

ఎడిటోరియల్

అ'న్యాయ' వ్యాఖ్యలు!

అలహాబాదు హైకోర్టు న్యాయమూర్తి జస్టిస్ శేఖర్ కుమార్ యాదవ్ విశ్వహిందూ పరిషత్ సమావేశంలో పాల్గొనటమే కాక, ఆ సందర్భంగా చేసిన పక్షపాత, అన్యాయపూరిత వ్యాఖ్యలు రాజ్యాంగ విరుద్ధం. హైకోర్టు న్యాయమూర్తిగా ఉన్న వ్యక్తి రాజ్యాంగ స్ఫూర్తికి, భారతీయ శిక్షాస్వృతి సూత్రాలకు కట్టుబడి వ్యవహరించాలి. కానీ, నియమ నిబంధనలకు నీళ్ళొదిలి, ఒక మతానికి అనుకూలంగా మాట్లాడడం, మరో మతాన్ని కించపరిచే, ద్వేషించే వ్యాఖ్యలు చేయడం కూడని పని. శేఖర్ కుమార్ యాదవ్ ఒక సాధారణ వ్యక్తి, ఒక మత సంస్థకు నాయకుడే అయివుంటే వేరే విషయం. ఆయన భారత రాజ్యాంగానికి లోబడిన విచక్షణతో, విలువలతో విధులను నిర్వహించాల్సిన ఉన్నత పదవిలో ఉన్నారు. తన ముందుకొచ్చిన వ్యాఖ్యలలోని సాక్షాధారాలను పరిగణించి, చట్టాల నిర్దేశాన్ని అనుసరించి, భారత రాజ్యాంగ స్ఫూర్తిని తలదాటి, తీర్పులివ్వాలని గురుతర బాధ్యత ఆయనది. అలాంటి నిర్దేశిత విలువలను, విధానాలను తోసిపుచ్చి, వ్యక్తిగత ఇచ్చననుసరించి ప్రసంగాలు చేయడం ఎవరూ హద్దించనిది. దీనిపై స్పందించిన అత్యున్నత న్యాయస్థానం% అసలు ఏం జరిగిందో ఆ వివరాలు కావాలంటూ అలహాబాద్ హైకోర్టును ఆదేశించటం మంచి పరిణామం.ఈనెల ఎనిమిదో తేదీన అలహాబాద్ హైకోర్టులోని విహెచ్పి న్యాయవాదుల విభాగం అదే కోర్టు ప్రాంగణంలో నిర్వహించిన సమావేశంలో జస్టిస్ శేఖర్ యాదవ్ పాల్గొన్నారు. విహెచ్పి ఒక మతాన్నే అజెండాగా తీసుకొని పనిచేస్తున్న సంస్థ. హిందూమతానికి సేవ పేరిట ఇతర మతాలను ద్వేషించటం, కించపరచటం వంటి రాజ్యాంగ వ్యతిరేక చర్యలకు బహిరంగంగానే పాల్పడుతుంది. దేశంలో అల్లర్లు సృష్టించటం, మత సామరస్యానికి భంగం కలిగించటం వంటి దుశ్చర్యలతో గతంలో ప్రభుత్వ నిషేధానికి గురైంది. సామరస్యమూ, సౌభ్రాతృత్వ భావనలూ లేని అలాంటి సంస్థ కార్యకలాపాల్లో న్యాయమూర్తి హెచ్చరిక పాల్గొనటమే అభ్యంతరకరం. జస్టిస్ శేఖర్ యాదవ్ ఆ సమావేశంలో పాల్గొనటమే కాకుండా- రాజ్యాంగ విరుద్ధమైన వ్యాఖ్యానాలు చేశారు. చట్టం మెజారిటీ మతస్థుల భావాలకు అనుగుణంగా నడుస్తుందని, ఇతర మతాల వారు వారి పిల్లలను చిన్నప్పటినుంచి హింసాప్రయత్ని పెరిగేలా పెంచుతున్నారని చెప్పుకొచ్చారు. ఈ మాటలు న్యాయసంహిత స్ఫూర్తికి విరుద్ధం మాత్రమే కాదు సాధారణ అర్థంలో కూడా న్యాయబద్ధం కానివి. పూర్తిగా ఒక పక్షం వహించి, మరో పక్షాన్ని ద్వేషించే మనస్తత్వంతో కూడినవి. ఒక న్యాయమూర్తి హెచ్చరిక ఎట్టి పరిస్థితుల్లోనూ అనకూడనివి.జస్టిస్ శేఖర్ యాదవ్ అసంబద్ధంగా, ఏకపక్షంగా మాట్లాడడం ఇదే మొదటిసారి కాదు. గతంలో ఒక కేసులో నిందితుడికి బెయిలును నిరాకరిస్తూ, 'ఆవు ఆక్సిజనును పీల్చి, తిరిగి ఆక్సిజనును వదిలే ఏకైక జంతువు' అంటూ వ్యాఖ్యానించారు. సత్యాసత్యాల పరిశీలన, శాస్త్రీయ నిరూపణల ఆపశ్చకత లేకుండానే ఇలాంటి వ్యాఖ్యలు చేయటం ఏమిటని అప్పట్లో పెద్ద చర్చే నడిచింది. ఈమధ్య కాలంలో ఇంకొందరు న్యాయమూర్తులు కూడా వ్యాఖ్యల్లోని నిజాలతో, నిర్ధారణలతో సంబంధం లేకుండా తమ వ్యక్తిగత నమ్మకాలను, అభిప్రాయాలనూ వ్యాఖ్యలుగా ఊహించటం పరిపాటి అయింది. బిజెపి అధికారంలోకి వచ్చిన తరువాత హిందూత్వ అనుకూల వ్యాఖ్యలు చేయడం, మనుస్మృతి గొప్పదంటూ తలకెత్తుకోవడం కనిపిస్తోంది. న్యాయసూత్రాలతో సంబంధం లేకుండా న్యాయమూర్తులు ఏదోఒక పక్షం వైపు, వాదం వైపు నిలబడతారని బాహుళంగానే తెలిసి వచ్చాక, వారి నుంచి నిష్పక్షిక దృష్టిని, న్యాయాన్ని ఎలా ఆశించగలమన్న ప్రశ్న ఉత్తన్నమవుతుంది. ఇప్పటికే వివిధ సందర్భాల్లో విలువలకు భిన్నమైన తీర్పులతో సంశయాలను రేకెత్తిస్తున్న న్యాయస్థానాలకు జస్టిస్ శేఖర్ యాదవ్ వంటి వారి తీరు మాయని మచ్చ. ఇలాంటి వ్యక్తులు న్యాయపీఠాలపై ఉంటే బాధితులకు న్యాయం దక్కతుందన్న ఆశ సన్నగిల్లిపోతుంది. కాబట్టి సదరు న్యాయమూర్తిపై తగిన చర్యలు చేపట్టాలని సుప్రీంకోర్టు ప్రధాన న్యాయమూర్తికి సిపిఎం లేఖ రాయడం సమంజసమైన చర్య. దరిమిలా జస్టిస్ శేఖర్ యాదవ్ ప్రసంగానికి సంబంధించిన అన్ని వివరాలూ పంపాలని సుప్రీంకోర్టు ఆదేశించటం సంతోషకరం. ఈ ధోరణుల పట్ల అత్యున్నత న్యాయస్థానం సమగ్ర పరిశీలన జరిపి, తగిన మార్గదర్శకాలు జారీ చేయాలి. న్యాయవ్యవస్థపై నమ్మకం సడలిపోకుండా చూడాలి.

పేద రైతుల భూములను బ్రోకర్లు అమ్మేశారు

- అండగా నిలబడితే అభాండాలు వేస్తున్నారు
- రైతులు కోల్పోయిన భూములను తిరిగి రప్పించాం
- టిడిపి జిల్లా కార్యదర్శి కొండెడ్డి

మదనపల్లె డిసెంబర్ 13 రాయల్ జర్నలిజం:- పేద రైతుల భూములను బ్రోకర్లు అమ్మేశారు. వారికి అండగా నిలబడితే అభాండాలు వేసి లేనిపోని ఆరోపణలు చేస్తున్నారు తెలుగుదేశం పార్టీ రాష్ట్ర కార్యదర్శి కొండెడ్డి ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. శుక్రవారం మదనపల్లె ప్రెస్ క్లబ్ లో విలేకరుల సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా కొండెడ్డి మాట్లాడుతూ కురబలకోట మండలం, అంగళ్ల గ్రామంలో గత ఐదేళ్ల పానలో ఎమ్మెల్యే ద్వారకనాథరెడ్డి అండ చూసుకొని కొంతమంది బ్రోకర్లు పేద రైతుల భూములను అమ్మేశారని ఆరోపించారు. బాధిత రైతులు ఫిర్యాదు చేసినా ఎమ్మెల్యే ద్వారకనాథరెడ్డి గుప్పట్లో పోలిపోయి, రెవెన్యూ అధికారులు ఉండడంతో వారికి న్యాయం జరగలేదన్నారు. దీంతో రెచ్చిపోయిన బ్రోకర్లు బాధిత రైతులను భయాందోళనలకు గురి చేసి భూములను కాజేశారన్నారు. గత ఐదేళ్ల వైసీపీ పాలనలో ఎక్కడాలేని విధంగా అంగళ్ల ప్రాంతంలో భూ కుంభకోణాలు జరిగాయన్నారు. భూ కుంభకోణాల పై సమగ్ర విచారణ జరిపించాలని డిమాండ్ చేశారు. ఈ మేరకు జరిగిన భూ ఆక్రమణలపై రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి

చంద్రబాబు నాయుడు, మంత్రి నారా లోకేష్, టిడిపి రాష్ట్ర అధ్యక్షుడి దృష్టికి తీసుకెళుతానన్నారు. బాధిత రైతులకు అండగా ఉంటూ వారి పాలనను వారికి ఇష్టించేంత వరకు పోరాడుతానని స్పష్టం చేశారు. వైసీపీ ఎమ్మెల్యే ద్వారకనాథరెడ్డి ఉచ్చులో ఉన్న కొంతమంది పోలీసులు, రెవెన్యూ అధికారులు పేద రైతులకు అన్యాయం చేస్తున్నారని ఆరోపించారు. ఇక వారి ఆటలు సాగవని, ఇప్పుడున్నది తెలుగుదేశం ప్రభుత్వమని, ప్రతి పేదవాడికి, ప్రతి రైతుకు న్యాయం జరుగుతుందని భరోసా ఇచ్చారు. పేద రైతులకు అండగా ఉన్న తనపై లేనిపోని ఆరోపణలు చేసినా, మరద జల్లినా పట్టించుకోనని తెలిపారు. కొంతమంది టిడిపి నాయకులే లోలోపల వైసీపీ ఎమ్మెల్యే కు, బ్రోకర్లకు అండగా ఉంటూ తనపై దుష్ప్రచారం చేస్తున్నారని, వీటన్నింటినీ పట్టించుకోకుండా పేద రైతులకు అండగా ఉండి వారికి న్యాయం జరిగే వరకు పోరాడుతానన్నారు. భూ



భూములు అధికారుల అండ చూసుకుని పేద రైతుల భూములపై కన్నేస్తే తగిన గుణవారం చెబుతామని హెచ్చరించారు. టిడిపి కూటమి ప్రభుత్వంలో అందరికీ తప్పక న్యాయం జరుగుతుందని, గత ఐదేళ్ల లో ఆక్రమణలకు గురైన రైతుల భూములు వారికి దక్కేలా కృషి చేస్తానన్నారు. ఈ సమావేశంలో భూ బాధితుల రవి, ఆంజనేయులు, మునిస్వామి రెడ్డి, టిడిపి నాయకులు చంద్రారెడ్డి, నాగభూషణం, రమణప్ప లు పాల్గొన్నారు.

రైతుకు సదుపాయం కల్పించాలి

ఏపీ రైతు సంఘం జిల్లా పధాన కార్యదర్శి వంగిమళ్ల రంగారెడ్డి

రాయల్ జర్నలిజం రాయచోటి డిసెంబర్ 13: అన్నమయ్య జిల్లా రాయచోటి కలెక్టర్ ఆఫీస్ పరిధిలో ఈరోజు ఏపీ రైతు సంఘం జిల్లా పధాన కార్యదర్శి వంగిమళ్ల రంగారెడ్డి రైతుకు ఆర్థికల్లర్ అర్థికల్లర్ ఇన్స్ట్రుమెంట్ ఆల్ ఇండియా కంపెనీ ఇన్స్ట్రుమెంట్ రైతులే భరించాలని తెలియజేయడంతో ఈ అవకాశాన్ని రైతుల సద్వినియోగం చేసుకోవాలని కూటమి ప్రభుత్వం ప్రకటించడం జరిగింది. అయితే ఈ అవకాశం డిసెంబర్ 15కు మాత్రమే పూర్తి చేసుకోవాలని అధికారులు తెలియజేయడంతో మరి కొంతమంది రైతులకు అవగాహన లేక ఇంతవరకు చేసుకోవడం లేదు ఈ సదుపాయాన్ని పొందించాలని ఈరోజు జిల్లా జేసీ గాలికి వినతి పత్రం ఇవ్వడం జరిగింది. ఈ అవకాశాన్ని కల్పించి రైతులకు మేలు చేసే విధంగా రైతు దాదాపు నాలుగు సంవత్సరాల నుంచి దిగుబడి లేక మామిడి తోటలతో ఇబ్బంది పడిన రోజులు ఉన్నాయి అయితే మామిడి తోటలకు ఎకరంకు 2250 కట్టకొనాలని అధికారులు చెబుతున్నారు మేము రైతు సంఘం గా కూటమికి ప్రభుత్వానికి ఒకటే విన్నపం తెలియజేస్తున్నాం



రైతులు పెట్టిన పంటలు గిట్టుబాటు లేక మామిడి తోటలో ఆదాయం రాక మరల అవ్వో సపోర్ట్ చేసి వేలం వేలు తోటలకు మందులు కొట్టి పెట్టుబడులు లేక

ఇబ్బందికరంగా ఉన్నారు కనుక మేము రైతు సంఘం గా ఎకరంకు 500 తో కట్టించుకోవాలని ప్రభుత్వాలకు తెలియజేస్తున్నాం ఈ అవకాశాన్ని రైతులకు కల్పించి అర్థికల్లర్ ఆర్థికల్లర్ అన్ని పంటలకు కూడా ఇన్స్ట్రుమెంట్ చేసి రైతులను ఆదుకోవాలని రవి సీజన్ స్టాఫ్ అయింది కనుక రైతులు పెట్టుబడులు లేక ఇబ్బందులు పడుతున్నారు రైతులకు ఆత్మహత్యలు ఆగిపోయే ప్రభుత్వం ఆలోచించాల్సిన విషయం ఎంతైనా ఉంది అని మేము ప్రభుత్వానికి తెలియజేస్తున్నాం అయితే అన్నదాత సుఖీభవ కూడా ఈ నెల ఆఖరిలో వేస్తే రైతుకు ఎంతో మేలు జరుగుతుంది అని మేము రైతు సంఘం గా ప్రభుత్వాలకు తెలియజేస్తున్నాం ఈ అవకాశాన్ని రైతుల కూడా సకాలంలో ఇన్స్ట్రుమెంట్ చేసుకొని కులాలను కాపాడుకోవాలని రైతులకు అవగాహన లేనివారు రైతు భరోసాల దగ్గరికి పోయి ఆధార్ కార్డు అకౌంట్ బుక్ పట్టుదారు పోసుబుక్కులు అక్కడ అధికారులకు తెలియజేసి చేసుకోవలసిందిగా రైతులకు కూడా విజ్ఞప్తి చేస్తున్నాం ఈ కార్యక్రమంలో కాంగ్రెస్ నాయకుడు చెన్న కృష్ణ కూడా పాల్గొనడం జరిగింది

విశాఖ బీచ్ కు దీటుగా సూర్యలంక బీచ్ అభివృద్ధి



రాయల్ జర్నలిజం (బాపట్ల) డిసెంబర్ 13: బాపట్ల జిల్లా లోని సూర్యలంక బీచ్ ని ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర పర్యాటక అభివృద్ధి సంస్థ చైర్మన్ డాక్టర్ సూకనాని బాలాజీ స్థానిక శాసనసభ్యులు వేగిన నరేంద్ర వర్మ తో కలిసి శుక్రవారం సందర్శించారు. ఈ సందర్భంగా డాక్టర్ సూకనాని బాలాజీ మాట్లాడుతూ గత ఐదు సంవత్సరాల కాలంలో రాష్ట్రంలో అన్ని రంగాలలో పాటు పర్యాటక రంగం కూడా కుదలయింది. రాష్ట్రంలో పర్యాటక రంగాన్ని అభివృద్ధి చేస్తూ, దేశ విదేశాల నుంచి పర్యాటకుల్ని ఆకర్షించడానికి వీలుగా రాష్ట్ర పర్యాటక

రంగాన్ని ముందుకు నడిపించడంలో గౌరవ ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబునాయుడు కీలక పాత్ర పోషిస్తున్నారు. పర్యాటకాన్ని అభివృద్ధి చేసి, ఆర్థిక వృద్ధికి దోహదపడే లక్ష్యంతో గౌరవ ముఖ్యమంత్రి పర్యాటకాన్ని పారిశ్రామిక రంగంగా గుర్తిస్తూ జీవో విడుదల చేశారు. బాపట్లలోని సూర్యలంక బీచ్ ని విశాఖ బీచ్ స్థాయికి అభివృద్ధి చేయడానికి వీలుగా అనేక ప్రణాళికలను సిద్ధం చేస్తున్నాం. బాపట్ల ఎమ్మెల్యే నరేంద్రవర్మ సూర్యలంక బీచ్ అభివృద్ధి కోసం కొన్ని సూచనలను మా దృష్టికి తీసుకుని వచ్చారు. పర్యాటకంగా అభివృద్ధి సంస్థ తరఫున సూర్యలంక బీచ్ ని రాష్ట్రంలో అగ్రామి బీచ్ గా తయారు చేసేందుకు కృషి చేస్తాం. రంగాన్ని మరింతగా అభివృద్ధి చేస్తూ రాష్ట్రంలోని నిరుద్యోగ యువతకు ఉపాధి అవకాశం కల్పన ధ్యేయంగా పనిచేస్తాం. సరికొత్త ప్రణాళికలు రూపొందించనున్నాం. అంతర్జాతీయ స్థాయిలో పర్యాటక సంస్థలతో ఒప్పందాలు కుదుర్చి, ఆంధ్రప్రదేశ్ పర్యాటకానికి అంతర్జాతీయ గుర్తింపు తీసుకొచ్చారు. రాష్ట్రంలోని ప్రముఖ పర్యాటక ప్రాంతాలకు ఆధునిక సదుపాయాల కల్పన, పర్యాటకుల గమ్యస్థానాల దగ్గర సులభంగా అందుబాటులో ఉండే వసతుల ఏర్పాటు.

యువతకు పర్యాటక రంగంలో ఉపాధి అవకాశాలను సృష్టించడం, ఎమ్మెల్యే నరేంద్ర వర్మ మాట్లాడుతూ సూర్యలంక బీచ్ అభివృద్ధి కోసం కొన్ని ప్రణాళికలను పర్యాటక అభివృద్ధి సంస్థ చైర్మన్ బాలాజీ కి అందజేశామని, సూర్యలంక అభివృద్ధికి వారు కృషి చేస్తారని మేము ఆశిస్తున్నట్లు తెలియజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఇంజనీరింగ్ అధికారులు, స్థానిక నాయకులు, రైల్వే బోర్డు సభ్యులు అంగీకరించు వరప్రసాద్ పాల్గొన్నారు.



రెవెన్యూ సదస్సులు ద్వారానే భూ సమస్యల పరిష్కారం: తహసీల్దార్ శ్రీనివాసులు

లక్ష్మిరెడ్డిపల్లె రాయల్ జర్నలిజం డిసెంబర్ 13: లక్ష్మిరెడ్డిపల్లె మండలం దిన్నపాడు గ్రామంలో మండల తహసీల్దార్ శ్రీనివాసులు ఆధ్వర్యంలో రెవెన్యూ సదస్సు నిర్వహించడం జరిగింది. తాసిల్దార్ మాట్లాడుతూ రెవెన్యూ సదస్సులను ప్రతి ఒక్కరు సద్వినియోగం చేసుకోవాలని భూ సమస్యలను పరిష్కరించుకోవటం రెవెన్యూ సదస్సులు మంచి వేదికని తెలిపారు. మండల యువ నాయకుడు యనమల మదనమోహన్ రెవెన్యూ సదస్సులో మాట్లాడుతూ మీ భూమి- మీ హక్కు కార్యక్రమం క్రింద జనవరి 8వ తేదీ వరకు రెవెన్యూ సదస్సులు ప్రతి గ్రామం లో నిర్వహిస్తున్నట్లు తెలిపారు. గత



ప్రభుత్వ హోయంలో భారీగా భూ ఆక్రమణలు జరిగాయని అందుకోసం ప్రత్యేకంగా రెవెన్యూ సదస్సులు నిర్వహించడం జరుగుతుందన్నారు. ఇందులో శ్రీ హెబాట్, మ్యూటీషన్, 22వ, డిజిటీ లిసెన్సెస్ ఇతర రెవెన్యూ సమస్యల పైన దృష్టి సారించాలని, రెవెన్యూ సదస్సులో వచ్చినట్లు వంటి ఫిర్యాదులను ఎప్పటికప్పుడూ పరిష్కరించాలని అధికారులకు సూచించారు. ఈ కార్యక్రమంలో మండల తాసిల్దార్ శ్రీనివాసులు గాలితో పాటు, డి ఆర్ డి పి పిడి సత్యనారాయణమండల సర్వేయర్ మదన్ మోహన్, రెవెన్యూ సిబ్బంది మరియు రాష్ట్ర బీసీ సెల్ ఆర్గనైజర్ సెక్రటరీ జయ రాములు, రామ్మోహన్ రెడ్డి, బాబు, సయ్యద్ మక్కుద్, ముక్తర్ అహ్మద్, ఓబులేసు, గ్రామ ప్రజలు మరియు తెలుగుదేశం పార్టీ కార్యకర్తలు పాల్గొన్నారు.

బన్నీ అరెస్టుతో భగ్గుమన్న అల్లు అర్జున్ ఫ్యాన్స్



రామసముద్రం డిసెంబర్ 13 రాయల్ జర్నలిజం ఉమ్మడి చిత్తూరు జిల్లా అల్లు అర్జున్ ఫ్యాన్స్ అసోసియేషన్ ఉపాధ్యక్షుడు విరణాల పవన్ కుమార్ శుక్రవారం ఆయన సంద్య థియేటర్ దగ్గర ఈనెల 5వ తేదీన జరిగిన తొక్కిసలాటలో అల్లు అర్జున్ ను అక్రమ అరెస్టు చేశారంటూ అల్లు అర్జున్ అభిమానులు నిరసన తెలియజేశారు. అనంతరం ఆయనకు మద్దంతర బెయిల్ రావడంతో అల్లు అర్జున్ అభిమానులు సంబరాలు చేసుకున్నారు. అల్లు అర్జున్ అరెస్టు కావడంతో ఒక్కసారిగా షాక్ కి గురయ్యారు తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఉమ్మడి చిత్తూరు జిల్లా అల్లు అర్జున్ ఫ్యాన్స్ అసోసియేషన్ ఉపాధ్యక్షుడు వీరనాల పవన్ కుమార్ తో పాటు మదనపల్లి అధ్యక్షులు రాంజీ, అల్లాఫ్, అనంత, హేమంత్, శ్రీనివాస్, వినోద్, అర్జున్, సయ్యద్ పాల్గొన్నారు.

రోడ్డు ప్రమాదంలో గాయపడి చికిత్స పొందుతున్న వ్యక్తి మృతి



రామసముద్రం, డిసెంబర్ 13 రాయల్ జర్నలిజం, రామసముద్రం మండలం రోడ్డు ప్రమాదంలో గాయపడి చికిత్స పొందుతూ మృతి చెందిన వెంకటరమణ పోలీసుల కథనం మేరకు చెంబకూర్ ఈడికి పల్లె నల్ల చిన్నపల్లి క్రాస్ వద్ద పుంగనూరు మండలం నేతిగుట్టపల్లె పంచాయితీ దిగవతాండ మిద్ల పల్లి గ్రామం కి చెందిన వెంకటరమణ (66)సం.శీ% ఒక పని మీద తన మోటార్ సైకిల్ లో ఈనెల 8వ తేదీ వస్తుండగా రోడ్డు ప్రమాదానికి గురయ్యారు. మెరుగైన వైద్యం కోసం తిరుపతి రుయా హాస్పిటల్ తరలించగా అక్కడ కూడా పరిస్థితి విషమించడంతో చికిత్స పొందుతూ 12వ తేదీ గురువారం మృతి చెందారు. అతని కుమారుడు మహేష్ ఇచ్చిన ఫిర్యాదుతో రామసముద్రం పోలీసులకు తెలియజేసి కేసు నమోదు చేసి దర్యాప్తు చేస్తున్నట్లు తెలిపారు.

ఆర్పిఎఫ్ జై జై ఆర్పిఎఫ్ జై శ్రీ కృష్ణదేవరాయ చిత్తూరు ప్రధాన కార్యదర్శిగా రాఘవ



పుంగనూరు డిసెంబర్ 13 రాయల్ జర్నలిజం, పుంగనూరు జై ఆర్పిఎఫ్ జై జై ఆర్పిఎఫ్ జై శ్రీ కృష్ణదేవరాయ చిత్తూరు జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శిగా ఎన్నుకోబడిన దాసిరి రాఘవ రాయల్ గారికి హాదీ కంఠాజలేషన్స్ మీరు ఇంకా బలిజ సంఘం కు ఎన్నో సేవలు అందించి మరెన్నో ఉన్నత పదవులు అందుకోవాలని ఆకాంక్షిస్తూ ఈరోజు పుంగనూరు పట్టణము నందు గోకుల్ సర్కిల్ ఎన్టీఆర్ విద్యాలయ వద్ద బాణాసంచ పేల్చి మిరాయిలు పంచడం జరిగింది ఈ కార్యక్రమంలో దాసిరి రాఘవ రాయల్ మాట్లాడుతూ బలిజ సంఘం కోసం హల్చిలలు పనిచేస్తానని ఏ ఒక్క బలి సోదరునికి ఏ కష్టం వచ్చినా అందుబాటులో ఉంటానని సభాముఖంగా తెలియజేశారు ఈ కార్యక్రమంలో పుంగనూరు నియోజకవర్గం రాయల్ పీపుల్ ఫ్రంట్ కన్వీనర్ పోలల జనార్దన్ రాయల్ మాట్లాడుతూ రాయల్ పీపుల్ ఫ్రంట్ వ్యవస్థాపన అధ్యక్షుడు రెడ్డి శేఖర్ రాయల్ ఆధ్వర్యంలో దాసిరి రాఘవ రాయల్ గారికి చిత్తూరు జిల్లా ఆర్పిఎఫ్ ప్రధాన కార్యదర్శిగా ఇవ్వడం జరిగిందన్నారు ఈ కార్యక్రమంలో ఆర్పిఎఫ్ నాయకులు నాన్లు బాల కుమార్ ఆనంద రాయల్ యుగంధర్ రాయల్ పూల భాస్కర్ రాయల్ హంజప్ప రాయల్ ఆర్పిఎఫ్ సభ్యులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

మీడియా ప్రతినిధులపై దాడి హేయమైన చర్య

“బాపట్ల జిల్లా ప్రిస్ క్లబ్” అర్జుకులు వేజండ్ల శ్రీనివాసరావు

రాయల్ జర్నలిజం (బాపట్ల) డిసెంబర్ 13: సమాజంలో జరిగే మంచి, చెడులను ప్రజలకు, ప్రభుత్వాలకు తెలియజేసే వ్యక్తులే మీడియా మిత్రులు అంటుంటే మీడియా మిత్రులపై దాడులు చేయడం క్షమించరాని నేరమని “బాపట్ల జిల్లా ప్రిస్ క్లబ్” అధ్యక్షులు వేజండ్ల శ్రీనివాసరావు అన్నారు. మీడియా ప్రతినిధుల పై దాడి చేసిన వారిపై కఠిన చర్యలు తీసుకోవాలని బాపట్ల జిల్లా ప్రిస్ క్లబ్ సభ్యులు తో కలిసి శుక్రవారం బాపట్ల తహసీల్దార్ కార్యాలయంలో వివేచనాపాఠం అందజేశారు. తెలుగు రాష్ట్రాలలో ఇటీవల తెలంగాణ రాష్ట్రంలో టీవీ9 విలేజర్లపై ప్రముఖ సినీ నటుడు దాడి చేయడం అదేవిధంగా పులివెందుల నియోజకవర్గంలో వేముల మండల తేంద్రంలో న్యూస్ కవరేజీ చేస్తున్న సాక్షి రిపోర్టర్ పై అక్కడ తెలుగుదేశం పార్టీ నాయకులు, కార్యకర్తలు దాడి చేయడం హేయమైన చర్య అన్నారు. పార్టీలకు అతితగా రాజకీయాలకు సంబంధం లేకుండా మీడియా మిత్రులు పని చేస్తారని ఎవల మెప్పు కోసమూ మీడియా



ప్రతినిధులు పని చేయరనే విషయాన్ని రాజకీయ పార్టీల నాయకులు గుర్తుంచుకోవాలన్నారు. మీడియా మిత్రులు వారు పనిచేసే చేసే సంస్థకు వార్తలు అందించే యాచనతో కేవలం వార్తల సేకరణ కోసమే పనిచేస్తారే

తప్ప ఏ ఒక్కరికీ వంత పలకడం చేయరనే విషయాన్ని గమనించాలన్నారు. తెలుగు రాష్ట్రాలలో మీడియా మిత్రులపై దాడి చేసిన వారిపై ప్రభుత్వాలు కఠిన చర్యలు తీసుకోవాలని మీడియా మిత్రుల రక్షణ కోసం ప్రత్యేక చట్టాన్ని ప్రభుత్వాలు తీసుకురావాలని కోరారు. తెలంగాణలో టీవీ9, ఆంధ్ర ప్రదేశ్ లో సాక్షి ప్రతినిధులపై దాడి చేసిన వారిపై కఠిన చర్యలు తీసుకోవాలని ఇక్కడ ఇటువంటి చెర్చెలు పునరావృతం కాకుండా చూడవల సిన బాధ్యత ప్రభుత్వాలపై ఉందని చెప్పారు. ఈ కార్యక్రమంలో “బాపట్ల జిల్లా ప్రిస్ క్లబ్” కోశాధికారి బుర్రా అంజనేయులు, కార్పొరేటర్లు బత్తుల యజ్ఞ సురేష్, బండ్లెడ్డి గోపీ, విన్నకోట శ్రీనివాసరావు, జోగి సువర్ణ, చల్లా శ్రీనివాసరావు మరలొందరు “బాపట్ల జిల్లా ప్రిస్ క్లబ్” సభ్యులు పాల్గొన్నారు.

రోడ్డుపై ఒక్కసారిగా కుప్పకూలిన చింత చెట్టు : తప్పిన పను ప్రమాదం



రామసముద్రం, డిసెంబర్ 13 రాయల్ జర్నలిజం: ఇటీవల కురుస్తున్న వర్షాలతో ఏళ్ల నాటి ఓ చింత చెట్టు భారీ వృక్షం అనుకోకుండా ఒక్కసారిగా

రోడ్డుపై కుప్పకూలింది. ఆ సమయంలో రోడ్డుపై ఎవరు రాకపోవడంతో భారీ పెను ప్రమాదమే తప్పింది. రామసముద్రం చెంబకూర్ రోడ్ కాకాకాదేవి మలయు శనేశ్వర్ స్వామి ఆలయ సమీపాన రోడ్డు పక్కనే ఉన్న భారీ వృక్షము ఓ చింత చెట్టు రోడ్డుపై ఒక్కసారిగా కూలిపోవడంతో ఆ సమయంలో ఎవరు రోడ్డు పై రాకపోవడంతో భారీ పెను ప్రమాదం తప్పింది. అంతేకాకుండా ఆ చెట్టు కిందనే ఒక చిన్న బంకు సహాయంతో బజ్జీలు బోండాలు వేసుకుంటూ ఓ పేదవాడు జీవనం సాగిస్తున్నాడట ఆ సమయంలో వారు కూడా లేకపోవడం చాలా మంచిదే జరిగింది లేకపోతే నాలకి కూడా తీవ్ర నష్టం జరిగేది. ప్రజలు విషయాన్ని రామసముద్రం ఎస్పి వెంకటసుబ్బయ్య కి

తెలపగా వెంటనే తన బృందంతో ఆ వృక్షం కూలిన చోటుకి చేరుకొని జెసిబి సహాయంతో ట్రాఫిక్ కి అంతరాయం కలగకుండా అరణ్యాలన్నీ పక్కకి తోయిండాడట అప్పటికే అటువైపు అటువైపు ట్రాఫిక్ టు విల్లర్డ్ కార్లు బస్సులు నిలిచిపోవడంతో ఆ చెట్టుని పక్కకు తోసేయడంతో ట్రాఫిక్ క్లియర్ చేశారు. ఏదైతేనే ఆ సమయంలో రోడ్డుపై ప్రజలు ఎవరూ రాకపోవడం ఎవరికి ఎలాంటి ప్రమాదం జరగకపోవడంతో ప్రజలు ఒక్కసారిగా ఊపిరి పీల్చుకున్నారు. ఇకనైనా రోడ్డు పక్కలో ఉన్నటువంటి ఏళ్ల నాటి వృక్షాలను గమనించి సంబంధిత అధికారులు అలాంటి ఇబ్బందికరంగా ఉన్న వృక్షాలను వైదొలగించాలని వేడుకున్నారు. ట్రాఫిక్ కి అంతరాయం కలగకుండా సంఘటన జరిగిన తక్షణమే స్పందించిన ఎస్పి వెంకటసుబ్బయ్యకు తన బృందానికి ప్రజలు కృతజ్ఞతలు తెలిపారు.

కూటమి ప్రభుత్వం అబద్ధాలతో అభివృద్ధి లోకి వచ్చింది: మేరుగ నాగర్జున్

రైతులకు ఇసానన్న 20 వేల రూపాయలు తక్షణమే ఇవ్వాలి ప్రభుత్వం దళారులను మద్దవరులుగా ఉంచి రైతులను మోసం చేస్తుంది



రాయల్ జర్నలిజం (బాపట్ల) డిసెంబర్ 13: రైతు సమస్యలపై పోరాటానికి ఆంధ్రప్రదేశ్ వైఎస్ఆర్లపి వేదికగా మారణదండి బాపట్ల జిల్లా వైఎస్ఆర్లపి ఇంకావద్ద మేరుగ నాగార్జున్ అన్నారు. శుక్రవారం జిల్లాలోని ఆరు నియోజకవర్గాల సమన్వయకర్తలతో వైఎస్ఆర్లపి నాయకులు కార్యకర్తలతో రైతులతో కలిసి కలెక్టర్ కు



కన్నీరు మీకు తీవ్ర శాపంగా మారుతుందని దుయ్యబట్టారు. భారీ పంట అయింది. రబి కూడా ప్రారంభమైంది అయినా కూడా ప్రభుత్వం నుండి పెట్టుబడి సాయం అందలేదు. కనీసం ఎప్పుడు ఇస్తారు కూడా చెప్పడం లేదు. రైతులు తీవ్ర ఇబ్బందులు పడుతున్నారు. అప్పులు తెచ్చి పంటలు పండిస్తే కనీసం మద్దతు ధర కూడా లభించడం లేదని అన్నారు. అకాల వర్షాలతో కల్లాలతో తడిసిన ధాన్యాన్ని కొనటంలో ప్రభుత్వం మీన వేషాలు లెక్కొస్తుంది. వర్షాలు వస్తాయని మందస్సు సమాచారం ఉన్న ప్రభుత్వం రైతులకు సహాయ పడటం లేదు. కల్లాలలో ఉన్న ధాన్యాన్ని తరిలించడానికి గోనె సంచులు కూడా అందబాటులో ఉంచలేదు. ప్రభుత్వ నిర్లక్ష్య వైఖరికి వివిధ ప్రాంతాలలో ధాన్యం తడిసి ముద్దయింది. జిల్లాలోని రైతుల తీవ్ర ఇబ్బందులు ఎదుర్కొంటున్నారు. ప్రభుత్వం తక్షణమే రైతులు ఎక్కడ నష్టపోకుండా స్పందించి రైతులను ఆదుకోవాలని డిమాండ్ చేశారు.కార్యక్రమం లో బాపట్ల మాజీ శాసనసభ్యులు కోన రఘుపతి, జిల్లాలోని ఆరు నియోజకవర్గాల ఇన్చార్జిలు కార్యకర్తలు, నాయకులు పాల్గొన్నారు.



అందరి ఆరోగ్యం మా కూటమి ప్రభుత్వ ధ్యేయం



రాయల్ జర్నలిజం రాజమహేంద్రవరం: ప్రజలందరి సంపూర్ణ ఆరోగ్యమే తమ కూటమి ప్రభుత్వ ధ్యేయమని రాజమహేంద్రవరం సీటీ ఎమ్మెల్యే ఆదిరెడ్డి శ్రీనివాస్ (వాసు) పేర్కొన్నారు. అందరూ ఆరోగ్యంగా ఉంటేనే మానవ వనరులు సద్వినియోగం అయ్యి సమాజం అభివృద్ధి

చెందుతుందన్నారు. తిలక్ రోడ్డు లోని తన కార్యాలయంలో ఆయన సీఎం సహాయ నిధి చెక్కులను లబ్ధిదారులకు అందచేశారు. ఈ సందర్భంగా ఎమ్మెల్యే ఆదిరెడ్డి శ్రీనివాస్ మాట్లాడుతూ తమ ప్రభుత్వం వైద్యానికి అధిక ప్రాధాన్యం ఇస్తోందన్నారు. రాష్ట్ర ప్రజలంతా ఆరోగ్యంగా ఉండాలనేది ముఖ్యమంత్రి చంద్ర బాబునాయుడి సంకల్పమన్నారు. అందుకే ఎన్టీఆర్ వైద్య సేవల ద్వారా పేదలకు ఉచిత వైద్యం అందిస్తున్నారని తెలిపారు. ఎన్టీఆర్ వైద్య సేవలు వర్తించని పేదలకు సీఎం సహాయ నిధి నుంచి అర్హక సాయం అందచేస్తున్నామని చెప్పారు. గత ఐదేళ్ల వైసిపి పాలనలో రాజమండ్రిలో సీఎం సహాయ నిధి నుంచి ఒక్కచెక్కు కూడా ఇవ్వలేదని విమర్శించారు. తమ ప్రభుత్వం

అధికారంలోకి వచ్చిన ఈ ఆరు నెలల్లో ఇంతవరకు రాజమహేంద్రవరం సీటీ నియోజకవర్గానికి సంబంధించి సుమారు రూ.40 లక్షలు సీఎం సహాయ నిధి నుంచి తాను తీసుకువచ్చి అందచేశామని ఎమ్మెల్యే ఆదిరెడ్డి శ్రీనివాస్ చెప్పారు. మరో రూ.60 లక్షలు పెండింగ్ లో ఉన్నాయని వాటిని కూడా త్వరలో అందచేస్తామని భరోసా ఇచ్చారు. పేదలకు మెరుగైన వైద్యం అందించడానికి రాజమండ్రి ప్రభుత్వ ఆసుపత్రిలో సదుపాయాలు కల్పిస్తున్నామని, సిబ్బంది పనితీరు మార్పుకోసాని హెచ్చరించామని, మొత్తంగా ఆసుపత్రి నుంచి ప్రక్షాళన చేస్తున్నామని ఎమ్మెల్యే ఆదిరెడ్డి శ్రీనివాస్ వివరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో శెట్టివిజయ సంక్షేమ - అభివృద్ధి కార్పొరేషన్ ఛైర్మన్ కుడుపూడి సత్యబాబు, నాయకులు కడలి రామకృష్ణ, బుద్డిగ రవి, కంటిపూడి రాజేంద్రప్రసాద్, పిల్లి శామ్, చెల్లబోయిన సూర్య నారాయణమూర్తి, అజ్జరపు రమేష్, మామిడి శ్రీనివాస్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

అంబేద్కర్ కు చేసిన అవమానంపై వివరణ ఇవ్వండి

వజ్రావంతుడు శకునిమామని సత్కరించుకుంటాం: ఎమ్మెల్యే నలమిల్లి....

అనపర్తి (రాయల్ జర్నలిజం) గతవారం అనపర్తి వైయస్సార్ సిపి కార్యాలయంలో అంబేద్కర్ వద్దంతి సందర్భంగా జరిగిన కార్యక్రమంలో వైసిపి నాయకులు అంబేద్కర్ ని అవమానించే తీరిలో ప్రవర్తించడం గురించి నేను కొన్ని విమర్శలు చేయడం జరిగిందని దానికి ఎమ్మెల్యే డాక్టర్ సూర్యనారాయణ రెడ్డి విమర్శన సారాంశాన్ని ఎత్తుకోకుండా అనపర్తి ప్రస్తావనలు తీసుకొస్తూ మాట్లాడటం బాధాకరమని రామకృష్ణారెడ్డి అన్నారు. అంబేద్కర్ కు అవమానం జరిగిందంటూ ఎమ్మెల్యే విమర్శించడం దానికి కాదని సూర్యనారాయణ రెడ్డి కౌంటర్ ఇవ్వడం జరిగిన ప్రక్రియలో భాగంగా శుక్రవారం రామకృష్ణారెడ్డి తన నివాసంలో విలేకరులతో మాట్లాడుతూ మీకు ఇంత అద్భుతమైన భాషాపరిజ్ఞానం అందిస్తున్న శకునిమామని మేము కూడా గౌరవించుకోవాలి. వారి చేతివ్రాత అద్భుతం కాబట్టి వారి చేతిని పూజించుకోవాలి. అల్లసాని పెద్దన్న కవిత గండపెండేరం తొడిగినట్లు శకునిమామకి మేం కూడా గండపెండేరం తొడిగే ఆలోచనలో ఉన్నాం. మాకు సమయం ఇవ్వండి శకునిమామ ను తగుతీరిన సత్కరించుకుని వారి ద్వారా మీ అంత కాకపోయినా ఎంతో కొంత విషయ పరిజ్ఞానాన్ని వారి నుండి నేర్చుకునేటందుకు సిద్ధంగా ఉన్నామన్నారు.నేను మాట్లాడింది. జగన్మోహన్ రెడ్డి, సూర్యనారాయణరెడ్డి పాటల మధ్య అంబేద్కర్ పాటో పెట్టి ఆ చిత్రపటంపైన రాజన్ రాజ్ అని పెట్టి, క్రింద వైయస్సార్ సిపి అని పెట్టడం అనేది అంబేద్కర్ ని అవమానించడమే అని నేను మాట్లాడిన సారాంశం. నేను మాట్లాడిన కంటింటి ని వదిలిపెట్టి విషయాన్ని ప్రక్కదారి పట్టితూ మీరు మాట్లాడటం దుర్మార్గం. మీరు వర్తంతి కార్యక్రమాన్ని ఏ విధంగా చేసారో ఒక వీడియో లభిం చేసారు. నవరత్నాల చిత్రపటం మధ్యలో అంబేద్కర్



చిత్రపటం పెట్టి మీరు వర్తంతి కార్యక్రమం చేసిందన్న స్వప్నం చెబుతున్నారు. ఆ విధంగా చేయడం నూటికి నూరుశాతం అంబేద్కర్ ని అవమానించడమే అన్నారు.నవరత్నాల చిత్రపటంలో అంబేద్కర్ పాటో పెట్టి ఏవిధంగా కార్యక్రమం చేస్తారు? అంటూ ప్రశ్నించారు.దానికి సమాధానం చెప్పకుండా నేను అంబేద్కర్ పేరు సరిగా పలకలేదంటూ విషయాన్ని ప్రక్కదారి పట్టించే ప్రయత్నం చేస్తున్నారన్నారు.మొదట మీరు మీ కార్యాలయంలో అంబేద్కర్ కి చేసింది అవమానమా? కాదా? అనేది స్పష్టం చేయాలని డిమాండ్ చేశారు.ఆడ లేక మద్దెలు ఓడ అన్నచందంగా నేను అంబేద్కర్ పేరు సరిగా పలకలేదని అని మీరు అభి యోగం చేస్తున్నారు. అన్ని విషయాలు బాగా తెలిసిన సకల కళావల్లభుడి నుండి కొంత విషయ పరిజ్ఞానాన్ని నేర్చుకుంటాం. అదే విధంగా గోపాలకృష్ణుడి దగ్గర నుండి వీరందరిని సత్కరించుకోవలసిన భాష్యత మాస్ట్రో ఉంది. ముందుగా శకునిమామ చేత సమయం ఇవ్వండి వారి నుండి మొదలుపెడతాం. ఇక అనపర్తి సర్దంచ్ ని

చీకటిగదిలో బంధించారంటూ మీరు మాట్లాడారు. ఒక్కసారి నియోజకవర్గంలో ఉన్న వైయస్సార్ సిపి ప్రజాప్రతినిధులు గత మూడున్నరేళ్లుగా ఎలా ఉన్నారు ఈ ఆరు నెలల నుండి వారేవిధంగా గౌరవించబడుతున్నారో అనే విషయంపై చర్చకు సిద్ధమా?మీరు మీ క్రిమితి గారు తప్ప మిగిలిన ఏ ప్రజా ప్రతినిధులెవ్వరికీ గౌరవం అవసరం లేదనే పరిస్థితిలో చూసారు. శకునిమామ, మదనగోపాల లుడు ఇద్దరూ మూడేళ్లుగా అనపర్తి పంచాయతీలో ముఖ్యమైన సిట్టిలో కూర్చుని సర్దంచ్ ని ఎక్కడో కూర్చోబెట్టి ఆడించినట్లుగా సర్దంచ్ నడుచుకునేలా చేసిన మాట వాస్తవం కాదా అంటూ ప్రశ్నించారు. ఆల్లలలో అనపర్తి సర్దంచ్ పేరు ఎందుకు వేయలేకపోయారు?. ఎందుకు వారికి గౌరవం ఇవ్వలేకపోయారు అంటూ నిలబోశారు. అంబేద్కర్ కి ఎందుకు అవమానం జరిగిందో వివరణ అడిగితే అది వదిలేసి విషయాన్ని ప్రక్కదారి పట్టించడం కోసం నా భాషా పరిజ్ఞానం మీద మీరు మాట్లాడుతుంటే మీరు సుత్తి సూర్యనారాయణరెడ్డి... నల్లి సూర్యనారాయణరెడ్డి అందరికీ అర్థమైందన్నారు.అంబేద్కర్ ఆలోచనా విధానం గానీ, ఆయన రాజ్యాంగాన్ని రచించిన విధానాన్ని గానీ ఆయన జీవిత చరిత్ర గురించి గానీ నాతో చర్చించడానికి మీరు సిద్ధమా అంటూ సూటిగా ప్రశ్నించారు.చర్చ సందర్భంగా మీరు ఎవరి సలహా తీసుకున్నా వచ్చాలేదు. గూగుల్ సహాయం తీసుకున్నా వచ్చాలేదు. ఏవిధంగా మీరు అంబే ద్కర్ గురించి చర్చకు వచ్చినా నేను సిద్ధంగా ఉన్నారన్నారు.

సైబర్ నేరాలపై విద్యార్థులకు అవగాహన..

ఏలూరురాయల్ జర్నలిజం, డిసెంబర్ 13 : పెరుగుతున్న సాంకేతికతను ఆసరాగా తీసుకొని సైబర్ నేరాలకు పాల్పడుతున్న వారి మోసాలకు ప్రజలు గురికాకుండా సమాజాన్నిజాగృతంచేసే బాధ్యత విద్యార్థులు తీసుకోవాలని జిల్లా ఎస్సీ కె. ప్రతాప్ శివశిఖర్ పేర్కొన్నారు. స్థానిక కలెక్టరేట్ గోదావరి సమావేశ మండలిలో శుక్రవారం జిల్లాపోలీసు మరియు గ్రామదేవీ బ్రన్చు సంయుక్త ఆధ్వర్యంలో రెండురోజులపాటు నిర్వహించనున్న సూడెంట్ అంబాసిడర్ పబ్లిక్ సేఫ్టీ ట్రైనింగ్ వర్క్ షాప్ ను జిల్లా ఎస్సీ కె. ప్రతాప్ శివశిఖర్ ఖ్యాతిప్రజ్వలంచేసి ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా ఎస్సీ మాట్లాడుతూ మొబైల్ ద్వారానే 80 శాతం సైబర్ నేరాలు జరుగుతున్నాయన్నారు. సాంకేతికతను ఆసరాగా తీసుకొని సైబర్ నేరాలకు కొందరు అక్రమాలకు పాల్పడుతున్నారని విద్యార్థులు ఇటువంటి మోసాలకు గురికాకుండా జాగ్రత్తలు తీసుకోవాలన్నారు. దానితోపాటు మనచుట్టూఉన్న సమాజాన్నికూడా జాగృతం చేయాలన్నారు. విద్యార్థి దశనుండి సైబర్ నేరాలపై విద్యార్థులు అవగాహన కలిగియుండి సమాజంలో మరింత మందికి తెలియజేసే అంబాసిడర్ లు కావాలన్నారు. ఇంటర్నెట్ ఆధారంగా జరిగే వ్యక్తిగత, ఆర్థిక, భద్రతాపరమైన నేరాలైన సైబర్ నేరాలపై ప్రతిఒక్కరిలో అవగాహన కలిగించాలన్నారు. తెలియని వ్యక్తులకు వ్యక్తిగత సమాచారం ఒడిపివీ ధరించద్దా. యాచ్, మెసేజ్ లింకులపై టచ్

చేయరాదన్నారు. సైబర్ నేరగాళ్లు పంపే అనుమనస్థర కాల్స్, మెసేజ్, ఈ మెయిల్ లింక్స్ పట్ల అప్రమత్తంగా ఉండాలన్నారు. ఇటువంటి వాటిపై ఎవఎవతీ-ఎటిఐఎఫ్.వై.సి.ఐ.ఐ లో తక్షణమే ఫిర్యాదు చేయాలన్నారు. సైబర్ నేరాలకు గురైనపుడు 1930 టోల్ ఫ్రీ నెంబరుకు సమాచారం అందించాలన్నారు. మహిళలు చిన్నపిల్లలపై నేరాలకు విశ్వంకత పాశవికమైన ఆలోచన విధానాల వల్ల ఇటువంటివి చోటుచేసుకుంటున్నాయని వీటిని అరికట్టడం చట్టాల ద్వారానే కాక మనుషుల మనస్సుల్లో మార్పూరావాల న్నారు. బాలికలపై అత్యాచారాలకు పాల్పడేవారిపై కఠిన చర్యలు ఉంటాయని, అదే విధంగా బాల్యవివాహాలను చేసే వారిపై, ప్రోత్సహించేవారిపై కూడా కఠిన చర్యలు ఉంటాయన్నారు. ఆకతాయలు వేదస్థి వెంటనే అదుపుచేసేందుకు, మహిళలు, విద్యార్థులకు రక్షణ కల్పించేందుకు అభయ మహిళా రక్షక దళాలను ఏర్పాటు చేయడం జరిగిందన్నారు. ద్వచక్రహానాలు నడిపేవారు తప్పనిసరిగా హెల్మెట్ ధరించాలని, నాలుగు చక్రాల వాహనాలు నడిపేవారు ఖచ్చితంగా సీట్ బెల్ట్ ధరించాలని ఆయన స్పష్టం చేశారు. ఈ విషయంపై కూడా ముందస్తుగా తమ తల్లిదండ్రులకు అవగాహన పరచడంతోపాటు సమాజంలో ప్రతిఒక్కరికీ విద్యార్థులు అవగాహన పరచవలసిన అవసరం ఎంతైనా ఉందన్నారు. ముందుగా తమ తండ్రులతో హెల్మెట్ ధరించవలసి, సంబంధిత ఫోటోలను వారి తల్లికి గదుల్లో లేదా పాఠశాల నోటీస్ బోర్డులో అమర్చడం

ద్వారా మరింతమందిని చైతన్యపరచవచ్చని ఎస్సీ విద్యార్థులకు హితవు పలికారు. అదే విధంగా దొంగతనాలు, ఇతర నేరాల అదుపుకు ప్రతి ఇంటిలోను కాలనీలోను సీసీ కెమెరాలు ఏర్పాటు చేసుకోనే దిశగా కూడా విద్యార్థులు తమ తల్లిదండ్రుల ను, కాలనీవాసులను చైతన్య పరచాలన్నారు. ట్రాఫిక్ కు సంబంధించిన నిబంధనలను వాహనదారులు పాటించినట్లుయితే రోడ్డు ప్రమాదాల బారిన పడకుం డా ఉండవచ్చన్నారు. ఈ రెండరోజులు అవగాహన కార్యక్రమంలో ఆయా కళాశాలలు, విద్యాసంస్థల నుండి ఎంపిక కాబడిన 150 మంది విద్యార్థులు శిక్షణలో తెలిపిన అంశాలను పూర్తిస్థాయిలో ఆకళంపు చేసుకొని తమ ద్వారా మిగిలిన వారికి అవగాహన కల్పించే దిశగా విద్యార్థులు కృషిచేయాలని ఎస్సీ సూచించారు. కార్యక్రమంలో గ్రామదేవీ సంస్థ నిర్వాహకులు డా. మనోహరి, భూమిక సంస్థ టీగర్ అడ్వయిజరు జి. అనుపమ, తెలుగు రాష్ట్రాల సోషల్ సర్వీస్ ప్రతినిధి కె. శాంతారామ్, ఎన్ ఇ ఆర్ పి ప్రతినిధి సి.ఎ. ప్రసాద్, ఏలూరు డిఎస్సీ డి. శ్రావణ్ కుమార్, సైబర్ నేరాలపై విద్యార్థులకు అవగాహన కల్పించారు. కార్యక్రమంలో మహిళా పోలీసు స్టేషన్ ఇన్స్పెక్టర్ ఎం. సుబ్బారావు, సైబర్ సెల్ ఎన్ఐఐ మధువెంకటరాజు, మహిళా పోలీసు స్టేషన్ ఎన్ఐఐ వి. అంజలియ్య, స్టేషన్ బ్రాంచ్ ఇన్స్పెక్టర్ మల్లేశ్వరరావు, పలువురు పోలీసు అధికారులు, వివిధ కళాశాల, పాఠశాల విద్యార్థిని, విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు.

నాకు అలాంటి మిత్రుడు ఉండడం సంతోషం కలిగించే విషయం: సీఎం చంద్రబాబు

(మొదటి పేజీ తరువాయి)

శుక్రవారం ఆవిష్కరించామని వెల్లడించారు. "ప్రపంచంలోనే తెలుగుజాతిని నెంబర్ వన్ గా చేసేందుకు శుక్రవారం జీజం పడింది. ఇది సాధ్యమే అని మరొక్కసారి చెబుతున్నా ప్రజల తలరాతలను, భావితలల భవిష్యత్ ను మార్చేదే ఈ స్వర్ణాంధ్ర విజన్-2047 డాక్యుమెంట్. నేను చాలా ఎన్నికలు చూశాను కానీ... 2024 ఎన్నికలకు ఒక ప్రత్యేకత ఉంది. 1978 నుంచి నేను ప్రత్యేకంగా ఎన్నికల్లో భాగస్వామినియ్యాను. అనేక ఎన్నికల్లో షాడో చేశాను. కానీ 2024లో 93 శాతం సెక్షన్ రేటుతో, 57 శాతం ఓట్లు పడిన ఏకైక ఎన్నికలు నా జీవితంలో మొదటిసారి చూశాను. ప్రజల్లో ఆనాడు ఉన్న వాస్తవ పరిస్థితులను పవన్ కల్యాణ్ గారు అప్పుడే గమనించి ఒక మాటన్నారు. ఆ మాట నేనెప్పుడూ కూడా మర్చిపోలేను. ఎట్టి పరిస్థితుల్లోనూ వ్యతిరేక ఓట్లు చీలడానికి వీల్లేదు... కలిసి ఉంటే బలం ఉంటుంది... కలిసి పనిచేద్దాం అని స్పష్టమైన వైఖరి ప్రదర్శించి, ఆ మేరకు కలిసి నడిచిన వ్యక్తి పవన్ కల్యాణ్. 2014లోనూ, 2024లోనూ చూశాను... నాకేం వస్తుంది అని కాకుండా... రాష్ట్రానికి ఏం మేలు జరుగుతుంది అని ఆలోచించి పవన్ కల్యాణ్ పూర్తిగా సహకరించారు. అలాంటి ఒక మంచి మిత్రుడు ఉండడం చాలా సంతోషదాయకం. రాజకీయాల్లో నాకు ఎంతో అనుభవం ఉంది... నాలుగోసారి ముఖ్యమంత్రిని... కానీ గత ప్రభుత్వ హయాంలో ఎందుకంత విద్వంసం జరిగిందో నాకు అర్థం కాలేదు. అన్ని ఇబ్బందులు ఎదుర్కొని, ఒక్కొక్క అడుగు వేస్తూ రాష్ట్ర పునర్ నిర్మాణం చేస్తున్నాం. కూటమి పాలనకు ఆర్గెళ్లు పూర్తియని వెంటనే... విజన్-2047 డాక్యుమెంట్ ను తీసుకువచ్చి తెలుగుజాతిని భారతదేశానికి అంకితం చేశామంటే అది మా అకుంలత దీక్షకు నిదర్శనం. ఇవాళ ప్రధాని నరేంద్ర మోదీ నాయకత్వంలో భారతదేశం ప్రపంచంలోనే ఒక శక్తిమంతమైన దేశంగా తయారవుతోంది. 2047లో మనం 100 షాక్ స్వాతంత్ర్య దినోత్సవ వేడుకలు జరుపుకుంటుంది. అప్పటికల్లా మన దేశం ప్రపంచంలో ఒక అగ్రదేశంగా ఉండాలన్న ఉద్దేశంతో వికసిత భారత్-2047 కార్యచరణను ప్రధాని మోదీ రూపొందించారు. ఆ మేరకు లక్ష్యాలు నిర్దేశించుకుని ముందుకు పోతున్నాం. అందులో భాగంగానే మనం ఈ రోజు స్వర్ణాంధ్ర-2047 విజన్ డాక్యుమెంట్ తీసుకువచ్చాం. మోదీ, మనందరి ఆలోచన భారత్ ప్రపంచంలోనే నెంబర్ వన్ గా ఉండాలి. ఈ క్రమంలో... ఏవీతో పాటు తెలుగుజాతి కూడా ప్రపంచంలో నెంబర్ వన్ గా ఉండాలనేది మా సంకల్పం. నేను గానీ, పవన్ కల్యాణ్ గానీ కోరుకునేది అదే. ఇవాళ మన తలసరి ఆదాయం 3 వేల అడాలర్ కంటే తక్కువ. 2047 నాటికి 42 వేల అడాలర్ల తలసరి ఆదాయం లభించాలని లక్ష్యంగా పెట్టుకున్నాం. పవన్ కల్యాణ్ చెప్పినట్లు... ఇంతకుముందు హైదరాబాద్, సికింద్రాబాద్ రెండే నగరాలు ఉండేవి. హైదరాబాద్ నగరం పట్టిమ ప్రాంతానికి వెళ్తే ఎక్కడ చూసినా రాళ్లు, గుట్టలే ఉండేవి. ఆ గుట్టల్లో నేను భవిష్యత్ నగరాన్ని చూశాను. ఆ మేరకు 25 సంవత్సరాల్లో ప్రపంచస్థాయిని నగరం అవుతుందని భావించి, ఆ దిశగా రూపకల్పన చేశామంటే అదే ఆనాటి విజన్ ప్రభావం. పవన్ కల్యాణ్ ఎప్పుడూ అంటుంటారు... సార్, మేమందరం అక్కడ రాళ్లు చూశాం... మీరు మాత్రం ఒక విజన్ చూశారు అని. అప్పుడు... ఆ రోజు అందులోనే నేను ఒక సింగపూర్ చూశాను, ఒక దుబాయి ని చూశాను, న్యూయార్క్ లీనిన్ చూశాను. అలాంటి నగరాన్ని ఎందుకు అభివృద్ధి చేయలేం అని భావించి, అంచెలంచెలుగా అభివృద్ధి చేశాం. ఇవాళ హైదరాబాద్ వల్ల తెలంగాణ రాష్ట్రం భారతదేశంలోనే ఎక్కువ తలసరి ఆదాయం లభించే రాష్ట్రంగా ఉందని గర్వంగా చెప్పుకుంటున్నాం. మేం ఆనాడు వేసిన పునాదే అందుకు కారణం" అని చంద్రబాబు వివరించారు.

గుడ్ న్యూస్ చెప్పిన కేంద్రమంత్రి కింజరాపు: మోదీ గ్రీన్ సిగ్నల్

(మొదటి పేజీ తరువాయి)

ఏర్పాటైన ఈ కార్యక్రమంలో ఆయన మాట్లాడారు. విమానాశ్రయాల్లో ఆహార పదార్థాలు, టీ, కాఫీ, ఇతర స్నాక్స్ అధిక రేటుకు విక్రయిస్తున్నారంటూ ప్రయాణికుల నుంచి ఫిర్యాదులు అందుతున్నాయని, దీన్ని దృష్టిలో ఉంచుకుని కొత్తగా ఈ ఉడాన్ యాత్రి కేప్ కాన్సెప్ట్ను తెర మీదికి తీసుకోవాలని కింజరాపు వివరించారు.అందుబాటులో ఉండే ధరలతో ఈ కేప్ లో ఆహార పదార్థాలు లభిస్తాయని చెప్పారు. విమానాశ్రయాల్లో డిపార్చర్ పాయింట్ల వద్ద ఈ కేప్ లు ఏర్పాటుచేయాలని అన్నారు. వంద సంవత్సరాల పూర్తి చేసుకున్న సందర్భంగా ఈ ఎయిర్పోర్ట్ ను ముద్రించిన ప్రత్యేక సోఫ్ట్ స్టాంప్, నాణేలను ఈ నెల 21వ తేదీన విడుదల చేస్తామని రామ్మోహన్ నాయుడు పేర్కొన్నారు.ఈ ఎయిర్పోర్ట్ ను మరింత అభివృద్ధి చేయడానికి ప్రణాళికలను రూపొందించాలంటూ అధికారులను ఆడించినానని అన్నారు. కోర్కత ఎయిర్పోర్ట్ శతాబ్ది ఉత్సవాలను మూడు నెలలపాటు నిర్వహిస్తామని కేంద్రమంత్రి పేర్కొన్నారు. మెట్రో నగరాలతో పాటు ఓ మోస్తరు నగరాలకూ విమానాశ్రయాలను విస్తరించాలనేది ప్రధాని మోదీ సంకల్పమని, అందులో భాగంగానే ఉడాన్ పథకాన్ని అమలు చేస్తున్నామని చెప్పారు.

చంద్రబాబును చూస్తుంటే చేతులెత్తి నమస్కరించాలనికేంద్రం: మంత్రి పర్యవేక్షణ

(మొదటి పేజీ తరువాయి)

ఎవరంటే మన ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబే. 1994లో ముఖ్యమంత్రి కాగానే విజన్-2020 డాక్యుమెంట్ తయారు చేస్తే, అప్పటి ప్రతిపక్ష నేతలు ఎంతో అపహేస్యం చేశారు. ఆనాడు ఐటీ విప్లవం అందిపుచ్చుకోవడానికి ఇంటర్నెట్ కావాలి అంటే... ఇంటర్నెట్ కాదు పంపు సెట్ కావాలన్నారు. ఇవాళ ఆ పంపు సెట్ నే ఇంటర్నెట్ ద్వారా నడిపే దశకు మనం చేరుకున్నామంటే అందుకు కారణం చంద్రబాబు. ఈ విజన్ డాక్యుమెంట్ అంటే ఏ కంప్యూటర్ కాదు... కాడి పట్టిన రైతన్నకు ఏం కావాలి? పాలంలో పనిచేసే కూలీకి ఏం కావాలి? వారి పిల్లలకు ఏం కావాలి, వారు భవిష్యత్తులో ఉన్నత స్థానానికి ఎలా ఎదగాలి అనేది ఆలోచన చేసేదే ఈ విజన్ డాక్యుమెంట్-2047. ఐటీ విప్లవాన్ని అందిపుచ్చుకోవాలని నాడు విజన్-2020లో పేర్కొంటే చాలామంది నవ్వారు. కానీ ఇవాళ దాని ఫలితాలు చూస్తున్నాం. ఆనాడు కేవలం 10 ఇంజనీరింగ్ కాలేజీలు ఉంటే, విజన్-2020 అనంతరం వాటి సంఖ్య 250కి పెరిగింది. అందులో చదువుకున్న పిల్లలు ఐటీ రంగంలో ప్రపంచవ్యాప్తంగా ఉపాధి పొందుతున్నారంటే అదే విజన్ డాక్యుమెంట్. అమెరికాలో అత్యంత అధికంగా సంపాదించేవాళ్లు ఎవరంటే... మన తెలుగు పిల్లలే... అందుకు కారణం చంద్రబాబు విజన్-2020. ఆ విజన్ కు ప్రబల తార్కాణం హైదరాబాద్ రూపంలో మన కళ్ల ముందే ఉంది. దాని మీద కూడా అనేక భాష్యలు చెప్పారు. నిజాం కట్టిన హైదరాబాద్ ను చూశాం... బ్రిటీష్ వాళ్లు ఏర్పరచిన సికింద్రాబాద్ ను చూశాం... మన కళ్ల ముందు చంద్రబాబు తీసుకువచ్చిన సైబరాబాద్ ను ఇవాళ చూస్తున్నాం... ఆ సైబరాబాద్ ఇచ్చిన లక్షల ఉద్యోగాలను కూడా చూస్తున్నాం... ఆ లక్షల ఉద్యోగాలతో బాగుపడిన మన కుటుంబాలను కూడా చూస్తున్నాం... అదే విజన్ అంటే... అదే నాయకత్వం అంటే! పరిపాలన అంటే ప్రజావేదికలను కుప్పకూల్పడం కాదు... పారిశ్రామికవేత్తలను తరిమేయడం కాదు... జల వనరుల ప్రాజెక్టులను నిలిపేయడం కాదు, రహదారులను సంకలమయంగా చేయడం కాదు, పేదలను పట్టించుకోకపోవడం కాదు... అన్ని వర్గాలను అభివృద్ధి దిశగా నడిపించడమే నాయకత్వం. హైదరాబాద్ ఇవాళ ఒక విశ్వనగరంగా ఎదిగింది. ఆ నగర భవిష్యత్ ను తీర్చిదిద్దిన చంద్రబాబు మాత్రం ఒక యోగి లాగా నిర్లప్తంగా తన పని తాను చేసుకుపోతున్నారు. ఈ రాష్ట్రాన్ని ఎలా అభివృద్ధి చేయాలని కలల కంటున్నారు. లక్ష్యం దిశగా అడుగులు వేస్తున్న ఆ నాయకుడిని చూస్తుంటే చేతులెత్తి నమస్కరించేయాలనిచిస్తుంది. మనందరం ఏడింటికి లేచి, పనులు చూసుకుని మళ్ళీ రాత్రి తొమ్మిదింటికి, పదింటికి టీపీ చూసి పడుకుంటే... ఒక్క మనిషి మాత్రం ఈ రాష్ట్రం కోసం పనిచేస్తున్న ఉంటాడు. ఎన్నోసార్లు ఆయన సెక్రటరీయట్ లోనే రాత్రి భోజనం చేశారు. ఎవరి కోసం ఇదంతా! ఈ జీవితం అనేది ప్రజలకే అంకితం అని చంద్రబాబు నిశ్చయించుకున్నారు" అంటూ పర్యవేక్షణ వివరించారు.

పెట్రోల్, డీజిల్పై రూ.5 తగ్గింపు.. ఆ బంకుల్లో స్పెషల్ స్కీమ్..!

అమరావతి : వాహనదారులకు బంపర్ ఆఫర్. పండుగల సందర్భంగా వాహనదారులకు డిస్కాంట్ ఆఫర్ అందిస్తున్నట్లు ప్రైవేట్ రంగ ఇంధన లిటియిలింగ్ సంస్థ నయారా ఎనర్జీ ప్రకటించింది. పెట్రోల్, డీజిల్పై రూ.5 వరకు డిస్కాంట్ ఇస్తున్నట్లు తెలిపింది. గ్రామీణ ప్రాంత బంకుల్లోనూ ఆఫర్ అందుబాటులోకు ఉంటుందని తెలిపింది.పండుగల సందర్భంగా వాహనదారులకు బంపర్ ఆఫర్ ప్రకటించింది ప్రముఖ ప్రైవేట్ రంగ ఇంధన లిటియిలింగ్ సంస్థ నయారా ఎనర్జీ. పెట్రోల్, డీజిల్ పై రూ.5 వరకు తగ్గింపు ఇస్తున్నట్లు తెలిపింది. సబ్ కీ జీవ్ గ్యారంటీడ్ 2024 పథకం కింద ఈ ఆఫర్ ఇస్తున్నామని నయారా ఎనర్జీ చీఫ్ మార్కెటింగ్ ఆఫీసర్ మాధుర్ తనేజా వెల్లడించారు. సబ్ కీ జీవ్ గ్యారంటీడ్ పథకం కింద పట్టణ ప్రాంతాలతో పాటు గ్రామీణ ప్రాంత బంకుల్లోనూ ఈ డిస్కాంట్ ఆఫర్ వర్తిస్తుందని తెలిపారు. పెట్రోల్ (ఎంఎస్), డీజిల్ (హెచ్ఎస్డి) పై ఈ ఆఫర్ అమలువుతుందని తెలిపారు.మీరు పెట్రోల్ బంకుల్లో ఇంధనం నింపుకునేటప్పుడు ఈ ఆఫర్ అందుకోవచ్చు. దీని ద్వారా లీటర్ పెట్రోల్, డీజిల్పై రూ.5 వరకు తగ్గింపు పొందవచ్చు. ఇందు కోసం కనీసం రూ.1000 చొప్పున ఇంధనం నింపుకోవాలి. అప్పుడు ఆఫర్ వర్తిస్తుంది. రష్యాకు చెందిన రౌస్ నెఫ్ట్ యాజమాన్యంలోని సంస్థ నయారా ఎనర్జీ. మరల నయారా డిస్కాంట్ షోచర్ ఎలా అందుకోవాలి? ఇప్పుడు మనం తెలుసుకుందాం.నయారా డిస్కాంట్ షోచర్ పాండాలో ముందుగా నయారా ప్రమోషన్ వాట్సాప్ కాంటాక్ట్ నంబర్ కి మెసేజ్ చేయాలి. నయారా వాట్సాప్ నంబర్ 8655860738 కి %చిజూఖాజీ+భీబూ% అని మెసేజ్ చేయాలి. అప్పుడు మీకు నయారా పెట్రోల్ డిస్కాంట్ కోడ్ వస్తుంది. అప్పుడు మీరు సమీపంలోని నయారా పెట్రోల్ పంపుకు వెళ్లి పెట్రోల్ నింపుకుని ఈ క్యూఆర్ కోడ్ చూపించాలి. ఆన్లైన్ ద్వారా సేవించి చేసినట్లుంటే డిస్కాంట్ అనేది లభిస్తుంది. రూ.1000 ఆపై పెట్రోల్ కొట్టించుకున్నప్పుడు మీకు లీటర్ పై రూ.5 వరకు డిస్కాంట్ అనేది లభిస్తుంది. మరోసారి, లక్ష్మీ విన్సెన్ట్ స్టాల్డ్ ఫోన్లు, కార్, బైక్ వంటివి గెలుచుకునే ఆఫర్ సైతం అందిస్తోంది. రూ.1000 వరకు బ్యాంక్ షోచర్ సైతం అందిస్తోంది.నయారా ఎనర్జీ అనేది ఆయిల్ లిఫ్టెనరీ. ఈ సంస్థకు దేశ వ్యాప్తంగా పెట్రోల్ పంపులు ఉన్నాయి. ప్రస్తుతం సబ్ కీ జీవ్ గ్యారంటీడ్ 2024 క్యాంపెయిన్ నిర్వహిస్తోంది. ఈ స్కీమ్ ద్వారా తమ పెట్రోల్ బంకుల్లో రూ.200 ఆపై పెట్రోల్ కొట్టించుకున్న వారికి స్ట్రీ ప్యూయల్ షోచర్ అందిస్తోంది. ఈ ఆఫర్ జనవరి 26, 2025 వరకు మాత్రమే అందుబాటులో ఉంటుందని నయారా ఎనర్జీ కంపెనీ తెలిపింది.స్ట్రీ ప్యూయల్ షోచర్ పాండాలో ముందుగా సమీపంలోని నయారా ఎనర్జీ పెట్రోల్ పంపు వద్దకు వెళ్లి అక్కడి లిఫ్టెనరీ ఉన్న పంపులను తెలుసుకోవాలి. రూ.200 ఆపై పెట్రోల్ కొట్టించుకోవాలి. క్యూఆర్ కోడ్ ఉన్న బిల్ తీసుకోవాలి. దానిని స్కాన్ చేయాలి. లేదా 7678061252 అనే వాట్సాప్ నంబర్ కి హేయ్ అని మెసేజ్ చేయాలి. అప్పుడు మీకు వెల్కమ్ మేసేజ్ వస్తుంది. లిజిస్ట్రేషన్ పూర్తి చేయాలి. మీ బిల్ వాట్సాప్ చేయాలి. దీంతో మీకు రూ.1000 వరకు స్ట్రీ షోచర్ వస్తుంది. మొదటి, నాలుగోసారి పెట్రోల్ కొట్టించుకున్నప్పుడు ఈ ఆఫర్ వాడుకోవచ్చు.

ఏపీలో మరో కొత్త రైల్వే లైన్.. ఈ రూట్లో తెలంగాణతో కనెక్టివిటీ, కేంద్రం గ్రీన్ సిగ్నల్



అమరావతి : ఏపీలో మరో కొత్త రైల్వే లైన్ కు గ్రీన్ సిగ్నల్ వచ్చింది. దశాబ్దాల నిరీక్షణకు దాదాపు తెర పడింది. ఈ మేరకు కేంద్రం తగినంత బడ్జెట్ కేటాయింది. చిన్న మార్పులతోనే ఈ మార్గం పూర్తి చేసేందుకు రంగం సిద్ధం చేసింది. ఇప్పటి వరకు సర్వేల పేరిట జరిగిన కాలయాపనకు స్పష్ట పలికారు. కొవ్వూరు%-భద్రాచలం రైల్వే లైనును వచ్చే బడ్జెట్లో ఈ ప్రాజెక్టును పూర్తి చేయాలని నిర్ణయించింది. ఈ మేరకు రైల్వేమంత్రి రాజమహేంద్రవరం ఎంపీ పురందేశ్వరికి రాత పూర్వకంగా తెలిపారు.ఆంధ్రప్రదేశ్ లో మరో కొత్త రైలు మార్గానికి గ్రీన్ సిగ్నల్ వచ్చింది. ఎన్నో ఏళ్ల కల నెరవేరబోతోంది. ఆంధ్రప్రదేశ్ నుంచి తెలంగాణకు కనెక్టివిటీగా కొవ్వూరు-భద్రాచలం రైలు

మార్గానికి లైన్ క్లియర్ అయ్యింది. ఈ మేరకు కేంద్రం తగినంత బడ్జెట్ కేటాయింది. చిన్న చిన్న మార్పులతోనే ఈ రైల్వే మార్గం పూర్తి చేసేందుకు రంగం సిద్ధమైంది. రాబోయే బడ్జెట్లోనే ఈ లైన్ ను ఈ ప్రాజెక్టును పూర్తి చేసేలా ఫైనల్ చేస్తున్నారు. ఈ మేరకు అం చనా వ్యయంతో ప్రాజెక్టు మంజూరు చేస్తున్నట్లుగా రైల్వే మంత్రి అశ్వినీ చౌహాన్ రాజమహేంద్రవరం ఎంపీ పురందేశ్వరికి రాత పూర్వకంగా తెలియజేశారు. లోక్ సభలో బీజేపీ ఎంపీ దగ్గుబాటి పురందేశ్వరి ఈ కొత్త రైల్వే మార్గంపై అడిగిన ఒక ప్రశ్నకు కేంద్ర మంత్రి లలితపూర్వక సమాధానం ఇచ్చారు. కొవ్వూరు-భద్రాచలం లైన్లో ఏజెన్సీ మీదుగా సాగే ఈ రైల్వే మార్గం పూర్తయితే దూరాభారం తగ్గుతుంది అంటున్నారు.కొవ్వూరు-భద్రాచలం రైలు మార్గానికి వీలుగా రూ.2వేల 155 కోట్లు ప్రతిపాదిత వ్యయం గుర్తించి మంజూరు చేస్తున్నట్లు రైల్వే మంత్రి అశ్వినీ తెలిపారు. ఈ రైల్వే మార్గం 165 నుంచి 119 కిలోమీటర్లకు తగ్గింది. కొంత అలైన్మెంట్లో మార్పులు, చేర్పులు చేసి సత్పవల్లి-దేవరపల్లి వరకు ఇప్పటికే గ్రీన్ సిగ్నల్ నిర్దిష్టమైందని దానికి సమాంతరంగా కొత్త రైల్వే లైనుకు లైన్ క్లియర్ అయినట్లు అంటున్నారు. ఇప్పుడు ఈ రైల్వే లైన్ టి.నర్సారాం, పుట్లగట్లగూడెం మీదుగా ఈ రైల్వే లైను వెళ్లబోతోంది.కొవ్వూరు-భద్రాచలం రైల్వే

మార్గం కోసం 1960లో తొలి సారిగా సర్వే జరిగింది. ఈ మార్గానికి సంబంధించి ఉన్న ప్రాధాన్యతను అప్పుడే సర్వేలో నివేదించారు. ఈ రైలు మార్గంలో లిజిస్ట్రే ఫారెస్టు భాగం ఎక్కువగా ఉండటంతో అటవీ, పర్యావరణ అనుమతులు కావాల్సింది. ఆతర్వాత ప్రతి బడ్జెట్లో ఈ రైల్వే లైను ప్రస్తావన జరుగుతున్నా బడ్జెట్లో డబ్బులు మాత్రం కేటాయించలేదు. ఈ రైలు మార్గం కోసం గడిచిన పదేళ్లుగా కేవలం సర్వే, ఇతర పనుల నిమిత్తం రూ.40 కోట్లు కేటాయించారు. కానీ ఆ తర్వాత అడుగులు ముందుకు పడలేదు. గతంలో పలు సందర్భాల్లో ఎంపీలంతా ఈ రైల్వే లైను కోసం పార్లమెంటులో ప్రస్తావించారు. అలాగే రైల్వే మంత్రికి వినిపించాలి అందజేశారు. కానీ ఈ రైల్వే లైన్ పనులు ప్రారంభం కాలేదు. కొవ్వూరు-భద్రాచలం రైల్వే మార్గం విషయంలో దాదాపు నాలుగు దశాబ్దాలుగా సర్వేల పేరిట ఆలస్యమైంది.కొవ్వూరు-భద్రాచలం మధ్య అటవీ ప్రాంతం ఉండటంతో పాటుగా రైల్వే లైను నిర్మించాలంటే ఏకంగా 120 చోట్ల బ్రిడ్జిల నిర్మాణం చేయాల్సి ఉంటుంది. ఇలా ఈ రైలు మార్గంకు కొన్ని లైకులు పడ్డాయి. ఈ రైలు మార్గంతో తెలంగాణకు కనెక్టివిటీ పెరగనుంది. సత్పవల్లి ప్రాంతంలో బొగ్గు నిక్షేపాలు బయటపడటంతో, అక్కడి బొగ్గును ఇతర ప్రాంతాలకు తరలించాలంటే రైలు మార్గం సులభంగా ఉంటుందంటున్నారు. కొత్తగూడెం-సత్పవల్లి మధ్య కాస్ట్ లూ కాస్ట్ షేరింగ్ పద్ధతిలో సింగరేణి యాజమాన్యం కొంత ఖర్చు భరించగా, సాత్ సెంట్రల్ రైల్వే తన వాటాను ఖర్చు చేశారు. తాజాగా కొవ్వూరు-సత్పవల్లి మధ్య రైల్వే లైను నిర్మిస్తే కొంత ప్రతి పాదిత వ్యయం తగ్గడమే కాకుండా రాబోయే బడ్జెట్లోనే పనులు పూర్తి చేయడానికి అవకాశం ఏర్పడుతుంది అంటున్నారు.

నాగబాబుకు మంత్రి పదవి డౌట్ నా - కీలక పరిణామాలు..!

అమరావతి : ఏపీలో రాజకీయం ఆసక్తి కరంగా మారుతోంది. అటు కేంద్రం జమిలి ఎన్నికల దిశగా కసరత్తు వేగ వంతం చేసింది. కూటమి ప్రభుత్వం ఏర్పడితే అరు నెలలు పూర్తయింది. అటు వైసీపీ కూటమి ప్రభుత్వం లక్ష్యంగా పోరుబాట మొదలు పెట్టింది. జగన్ ను టార్గెట్ చేస్తూ కూటమి నేతలు కొత్త వ్యూహాలు అమలు చేస్తున్నారు. ఇదే సమయంలో నాగబాబును మంత్రి పదవిలోకి తీసుకోవాలనే చంద్రబాబు నిర్ణయంతో కూటమి పార్టీల్లో కొత్త చర్చ మొదలైంది. ఇంతకీ నాగబాబు కేబినెట్ లో చేరేది ఎప్పుడు, ఏం జరుగుతోంది.

వ్యూహం నాగబాబును మంత్రిపదవిలోకి తీసుకోవాలని నిర్ణయించారు. అయితే, నాగబాబు పేరు చంద్రబాబు ప్రకటన చేసిన సమయం నుంచి పలు రకాల చర్చలు తెర మీదకు వచ్చాయి. జనసేనకు ప్రస్తుతం పవన్ తో పాటుగా ముగ్గురు ప్రాతినిధ్యం వహిస్తున్నారు. జనసేన నుంచి బీసీ వర్గాలకు అవకాశం దక్కలేదు. ఇప్పుడు పెండింగ్ స్థానం జనసేనకు ఇస్తే బీసీ వర్గానికి ఇస్తే బాగుంటుందనే చర్చ జనసేన మధ్య తు దారుల్లో వినిపిస్తోంది. అదే విధంగా నారా - మెగా కుటుంబాలకు కూటమి ప్రభుత్వంలో పదవులు దక్కటం, నంద మూల కుటుంబానికి పదవులు ఇవ్వకపోవటం పైనా చర్చ కొనసాగుతోంది. మూడు సార్లు ఎమ్మెల్యేగా గెలిచిన బాల య్య కు మంత్రి పదవి ఇవ్వకుండా, ఇప్పుడు నాగబాబు కు ఇవ్వటం ఏంటనే చర్చ సోషల్ మీడియా కేంద్రంగా సాగు తోంది. ఇదే సమయంలో టీడీపీలోనూ ఆసక్తి కర చర్చ మొదలైంది.



కుటుంబ రాజకీయాల పై పవన్ విమర్శలు చేసారు. ఇప్పుడు తిరిగి నాగబాబును కేబినెట్ లోకి తీసుకోవటం కొత్త విమర్శ లకు కారణం అవుతుందనే చర్చ వినిపిస్తోంది. అయితే, చంద్రబాబు మంత్రిపదవిలోకి నాగబాబుకు అవకాశం పై ప్రకటన చేయటంతో ఈ నిర్ణయం నుంచి వెనక్కు తీసుకునే అవకాశం లేదని.. మంత్రి పదవి ఖాయమని చెబుతున్నారు. కానీ, ప్రస్తుతం టీడీపీ - జనసేనలో జరుగుతున్న చర్చ పైన రెండు తం ద్రిల అధి నాయకత్వం ఆరా తీస్తోంది. దీని పైన చంద్రబాబు - పవన్ ఎలా ముందుకు వెళ్తారనే అంశం పైన ఆసక్తి కొనసాగుతోంది.

ఏపీలో ఈ వాహనాలను కానుకలు చేస్తే ఏకాంతం రావాలి.. ప్రభుత్వం కీలక నిర్ణయం



అమరావతి : ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వం ఈవీ పాలసీని తీసుకొచ్చింది. బద్దెళ్ల పాటూ ఈ పాలసీ అమల్లో ఉంటుంది. ఈ మేరకు ఎలక్ట్రిక్ వాహనాలకు రాయితీ ప్రకటించింది. విద్యుత్ వాహనాలు కొనుగోలు చేసేవారికి రాయితీని వర్తింపజేస్తారు. అంతేకాదు ఈవీ తయారీదారులకు కూడా ప్రోత్సాహాలను ప్రకటించారు. రాబోయే రోజుల్లో విద్యుత్ వాహనాలను బాగా ప్రోత్సహించాలని నిర్ణయం తీసుకున్నారు. పాలసీకి సంబంధించిన పూర్తి వివరాలు ఇలా ఉన్నాయి.ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వం కీలక నిర్ణయం తీసుకుంది. రాష్ట్రంలో విద్యుత్ వాహనాల వినియోగాన్ని పెంచేందుకు ఎలక్ట్రిక్ మొబిలీటీ పాలసీని 4.0ను రూపొందించింది. ఈ పాలసీ నిబంధనలు 2024-29 మధ్య అమలులో ఉంటాయి. విద్యుత్ వాహనాల (ఈవీ) తయారీదారులతోపాటు టాకుగా కొనుగోలుదారులకూ రాయితీలు ప్రకటించింది. ఎలక్ట్రిక్ బైక్లు, ఆటోలు, బస్సులు, రవాణా వాహనాలు, ట్రాక్టర్లకు ఎక్స్ షోరూం ధరలో 5 శాతం రాయితీ వర్తిస్తుంది. ఆర్బీఎంఎస్ ఆఫ్ వేబర్ నుంచి సబ్సిడైజ్డ్ ఆఫ్ డిపాజిట్ తీసుకుంటే ధరలో 10 శాతం రాయితీ వస్తుంది. ఈ ప్రోత్సాహకం 2027 మార్చి వరకు మాత్రమే వర్తిస్తుంది.రాష్ట్రంలో లిజిస్ట్రేషన్ చేసుకున్న అన్ని ఎలక్ట్రిక్ వాహనాలకు బద్దెళ్లపాటు రోడ్డు ట్యాక్స్ మినహాయించు. హైబ్రిడ్ నాలుగు చక్రాల వాహనాలకు మినహాయించు వర్తించదు అని పాలసీలో పేర్కొన్నారు. అలాగే ఎక్స్ షోరూమ్ ధరకు కూడా పరిమితి విధించారు. బైక్లకు గరిష్ఠంగా రూ.లక్ష, మూడు చక్ర వాహనాలకు రూ.2 లక్షలు, విద్యుత్ బస్సుకు రూ.2 కోట్లు, సరకు రవాణా వాహనానికి రూ.5 లక్షలు, ట్రాక్టర్లకు రూ.6 లక్షలు వరకు పరిమితిగా తీసుకుని రాయితీ వర్తిస్తుంది. మొదటి 5 వేల ఛార్జింగ్ కేంద్రాలను ఏర్పాటు చేసే వారికి ఖర్చులో 25% (గరిష్ఠంగా రూ. 3లక్షలు) వరకు రాయితీ కూడా ఉంటుంది.2029 నాటికి 2 లక్షల విద్యుత్ బైక్లు లిజిస్ట్రే చేయడం లక్ష్యంగా పెట్టుకున్నారు. 2029 నాటికి కనీసం 10 వేల మూడు చక్రాల వాహనాలు.. 2029 నాటికి 20 వేల కొత్త ఛార్జింగ్ తీసుకురా వాలని టార్గెట్. ఆర్బీసీలో కూడా పందశాతం విద్యుత్ బస్సుల వినియోగం.. ప్రతి 30 కి.మీ.లకు ఒక విద్యుత్ ఛార్జింగ్ స్టేషన్ అందుబాటులోకి తేవాలని ఫైనల్ చేస్తున్నారు. ఈ-మొబిలీటీ నగరాల నిర్మాణానికి రూ.500 కోట్లతో కార్యక్రం ఛండ్. ఈ-మొబిలీటీ స్టాండ్లను ప్రోత్సహించేందుకు 100 ఇంక్యుబేషన్ సెంటర్ల ఏర్పాటును ప్రస్తావించారు. అలాగే ఎలక్ట్రిక్ వాహనాల తయారీదారులకు కూడా ప్రభుత్వం వివిధ రకాల రాయితీలను, ప్రోత్సాహాలను ప్రకటించింది. ఈవీ రంగంలో అనుసంధానమైన భాగస్వామ్య చక్రాల నుంచి తీసుకున్న అభివృద్ధి తీసుకుని పాలసీ విధానాలను రూపొందించారు.

చంద్రబాబు ప్రకటనతో

నాగబాబుకు లోక్ సభకు ఎంపీగా పోటీ చేసే ఛాన్స్ జస్ట్ మిస్ అయింది. రాజ్యసభ ఖాయం అను కుంటే అదీ దక్కలేదు. దీంతో, రాజ్యసభ సభ్యులను ఖరారు చేసే సమయంలోనే ముఖ్య మంత్రి చంద్రబాబు తన మంత్రిపదవిలోకి నాగబాబును తీసుకుంటున్నట్లు ప్రకటించారు. చంద్రబాబు తన మంత్రిపదవి కుర్చు సమయంలో ఒక స్థానం ఖాళీ ఉండదు. కూటమి ప్రభుత్వం కావటంతో భవిష్యత్ రాజకీయ సమీకరణాల - అవసరాల కోసం ఆ బెర్లు పెండింగ్ ఉంచారు. బీజేపీకి ఆ స్థానం దక్కతుందనే అంచనాలు వినిపించాయి. అయితే, రాజ్య సభ సీట్ల ఖరారులో చోటు చేసు కున్న పరిణామాలతో ..అనూ

స్పష్టత ఇచ్చేలా

ఈ సారి మంత్రిపదవిలో టీడీపీ నుంచి పలువురు సీనియర్లకు ఆకాశాపాలకు స్థానం దక్కలేదు. నాగబాబుకు మంత్రి పదవి పై పవన్ ఇప్పటి వరకు అధికారంగా స్పందించలేదు. కూటమి అధికారంలోకి వచ్చే సమయంలో

అమరావతి అభివృద్ధిపై చంద్రబాబు కొత్త ప్రణాళిక: ఢిల్లీ- ఎన్సీఆర్ మోడల్?

అమరావతి :ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయుడు, ఉప ముఖ్యమంత్రి పవన్ కల్యాణ్ సారధ్యంలో రాష్ట్రంలో అధికారంలో ఉన్న తెలుగుదేశం- జనసేన-భారతీయ జనతా పార్టీ సంకీర్ణ కూటమి ప్రభుత్వం. రాజధాని అమరావతి పూర్తిస్థాయి అభివృద్ధిపై దృష్టి సారించింది. 2029 నాటికి సమగ్రంగా ఈ నగరాన్ని అభివృద్ధి చేయాలని సంకల్పించింది. ఈ దిశగా పలు నిర్ణయాలను తీసుకుంటోంది.ఇప్పటికే అవుట్ రింగ్ రోడ్ ఎక్స్ ప్రెస్ వే జాబ్ అయింది అమరావతికి. దీని మొత్తం పొడవు 189 కిలోమీటర్లు. విజయవాడ-మంగళగిరి- గుంటూరు ప్రాంతాలు దీని పరిధిలోకి వస్తాయి. నందిగూడు, నూజివీడు, గుడివాడ, ఉయ్యూరు, తేనాలి, సత్తెనపల్లిని కనెక్ట్ చేస్తూ ఈ ఆటర్ అర్ ఎక్స్ ప్రెస్ వే నిర్మితమౌతుంది.దీని నిర్మాణ అంచనా వ్యయం ఏకంగా 25,000 కోట్ల రూపాయలు. 2014లో రాష్ట్ర విభజన చోటు చేసుకున్న తరువాత ఇంత పెద్ద మొత్తంలో రాజధాని అమరావతికి కేంద్ర ప్రభుత్వం ఓ ప్రాజెక్టును మంజూరు చేయడం ఇదే తొలిసారి కూడా కావడం చర్చియోంశమైంది. ఈ మొత్తం వ్యయాన్ని కేంద్ర ప్రభుత్వమే భరిస్తుందంటూ గతంలో భారతీయ జనతా పార్టీకి చెందిన రాజమంత్రి లోక్ సభ సభ్యులూ దగ్గుబాటి పురందేశ్వరి వెల్లడించిన విషయం తెలిసిందే.భూసేకరణతో



సహా అన్ని రకాల ఖర్చులను కేంద్రమే చెల్లిస్తుందని ఆమె స్పష్టం చేశారు అప్పట్లో రాజధాని అమరావతిలో లాజిస్టిక్, రహదారుల అభివృద్ధి, మౌలిక సదుపాయాలను కల్పించడంలో భాగంగా 25,000 కోట్ల రూపాయల విలువ చేసే అతిపెద్ద ప్రాజెక్టును అమరావతికి మంజూరు చేసింది కేంద్రం.ఈ అవుట్ రింగ్ రోడ్ ప్రాజెక్ట్ ఆధారంగా చేసుకుని అమరావతిని పొరుగు నగరాలకూ విస్తరించేలా ప్రణాళికలను రూపొందించబోతోంది చంద్రబాబు ప్రభుత్వం. ఆయా ప్రాంతాలు, ప్రజల అవసరాలకు అనుగుణంగా ఢిల్లీ-ఎన్సీఆర్ అభివృద్ధి చెందింది.అదే తరహాలో అమరావతి-విజయవాడ, గుంటూరు జిల్లాల పరిధిలోకి అన్ని ప్రాంతాలను సమగ్రంగా అభివృద్ధి చేయడానికి, రవాణా సహా ఇతర మౌలిక సదుపాయాల అవసరాలను దృష్టిలో ఉంచుకుని సమగ్ర ప్రణాళికలను రూపొందించాలని, కనెక్టివిటీ మరింత మెరుగుపడేలా చూడాలంటూ చంద్రబాబు తాజాగా ఆదేశాలు జారీ చేశారు.

Bridging India's urban-rural divide: Empowering rural learners through skilling

India's vast diversity extends beyond culture and language, manifesting in unequal access to education, skilling and employment opportunities. India is a country with great linguistic, cultural, racial, social and economic diversity. People living in urban areas have access to opportunities for skilling, education and employment that are not easily available to people in semi-urban and rural areas. Over the last decade or two, there has been considerable growth and development in the skilling and education ecosystem due to a multitude of factors. Governments – both central and state – have realised that the only way India can benefit from its tremendous demographic dividend is by ensuring that individuals in the working age are equipped with the knowledge and skills required to thrive in increasingly global workplaces. Central and state skilling entities have created massive systems that reach every district around India and make top-quality resources available to hitherto underserved audiences. The corporate sector, leveraging the prevalent Corporate Social Responsibility laws, has also contributed significantly to this by collaborating with government agencies and supporting them with co-funding, content, certification and job opportuni-

ties. The Directorate General of Training (Ministry of Skill Development and Entrepreneurship) manages a network of tens of thousands of institutions that collaborate with the corporate sector and civil society to make high-quality skilling available to hundreds of thousands of learners every year. All India Council for Technical Education, through its network of thousands of engineering institutions, offers cutting-edge training and internship opportunities to learners around India, irrespective of their location or socio-economic limitations. Edunet Foundation, for example, makes courseware and skills across the IT spectrum available to learners across engineering colleges, National Skills Training Institutes and Industrial Training Institutes nationally, directly working with lakhs of learners every year. These programs are offered in blended mode, leveraging classroom learning, synchronous video, online content and hands-on project work. While there is availability of skilling and education opportunities, there are several issues that limit the benefits of these programs. The foremost problem is access to technology. Since the courses are offered in blended mode, learners need access to computers with high bandwidth internet connectivity and not just

mobile phones. Almost every household in India has access to mobile phones but larger devices that are more conducive to experiential learning in technology are not widely available. Both government and corporate stakeholders can make a huge difference by making current technology platforms available to learners in rural areas by donating and/or setting up labs and digital libraries within the premises of existing educational institutions in these areas. The second issue is access to local employment. Most jobs – especially the technology-centric ones – are centred around major cities and towns. For learners who are unable to migrate for employment, this is a huge barrier. Additionally, of course, there are many problems associated with mass migration to urban areas. There is a need to create local career opportunities that allow people to gainfully work wherever they are, without the need to migrate to a larger city or town. This may be done by a steady focus on entrepreneurship that creates jobs locally and helps in the development of rural areas. Rural micro-entrepreneurship, especially



focused on agriculture and associated areas, can solve many of the problems associated with mass-migration and lopsided economic development. Local businesses, thus created, will drive the local economy and create local employment. A stronger focus on rural enterprise will help India by ensuring inclusive economic development. There are several programs by the government and the corporate sector that are trying to achieve this, but they need to be enhanced and made more potent with support from civil society. In an environment where rural learners have access to technology and employment opportunities, skilling initiatives by the government and the corporate sector will make a bigger impact. Learners will be able to learn and earn locally, thereby bridging the urban-rural divide.

AI's boost to the spirit of service

From streamlining efforts to enhancing inclusivity, AI is reshaping how volunteers connect, contribute and make an impact. Volunteering has long been a vital pillar of community development, social change, and global solidarity, offering individuals a meaningful way to contribute to society while fostering personal growth. In today's interconnected and fast-paced world, the concept of volunteering is undergoing a dynamic transformation, largely driven by advances in technology. The International Volunteer Day (IVD), celebrated globally on December 5, 2024, under the theme "Economic and Social Development," highlighted the pivotal role of volunteers in shaping a better world. Sub-themes emphasised their contributions to alleviating crises and supporting underprivileged populations affected by natural disasters, man-made crises, or socio-economic challenges. Volunteers have consistently been on the frontlines of crisis management, stepping in where governments and organisations often encounter limitations. Whether during pandemics, natural disasters, or humanitarian emergencies, their role remains indispensable, particularly for vulnerable populations. The advent of advanced technologies, particularly Artificial Intelligence (AI), is significantly reshaping the landscape of volunteerism. AI enhances the efficiency, inclusivity, and accessibility of volunteering initiatives, ensuring they have a far-reaching impact. By leveraging AI-driven tools, organisations are creating platforms that align volunteer skills with opportunities, reduce mismatches, and optimise efforts. This transformation not only improves the volunteer experience but also amplifies the positive outcomes for communities in



need. AI-powered platforms such as "HelpFinder" are revolutionising how volunteers are matched with organisations. By analysing data on individual skills, interests, and locations, these platforms ensure that volunteers are placed where they can make the most meaningful contributions. This precision reduces mismatches, boosts retention rates, and fosters a sense of accomplishment among volunteers. During crises, AI-powered systems can quickly analyse data to identify affected areas and volunteer availability, enabling swift deployment to critical zones. For example, during the COVID-19 pandemic, AI-driven platforms like "OneRescue" coordinated volunteer initiatives for contact tracing, mental health support, and supply distribution, proving invaluable in mitigating the crisis. Corporate social responsibility initiatives also benefit from AI. Tools like "Benevity" facilitate employee engagement by connecting them with volunteer opportunities that align with organisational goals. These solutions ensure streamlined coordination, impactful volunteering, and sustained enthusiasm among par-

ticipants. AI-powered chatbots further enhance volunteer experiences by providing instant support, answering queries and assisting with training. In India, a nation of 1.45 billion people, the ethos of service is deeply ingrained in its culture. Family values, religious teachings, and community traditions emphasise the importance of helping others. Today, AI is augmenting these efforts. Chatbots are used to handle volunteer queries related to vaccination drives, maternal health, women's and children's safety, and more. In the UK, AI-driven systems have optimised food bank logistics and facilitated grocery deliveries to vulnerable individuals, demonstrating how technology empowers volunteers to make a tangible difference. Innovative applications like "Be My Eyes" enable volunteers to assist visually impaired individuals remotely, while platforms like "GoodSAM" connect trained volunteers with emergency services in real time. For example, volunteers alerted through GoodSAM can provide critical assistance such as CPR or use an Automated External Defibrillator (AED) before professional help arrives. Virtual volunteering has further expanded opportunities for professionals to contribute their expertise remotely. Platforms like "Catchafire" and the UN's Online Volunteering Service facilitate mentoring, legal advice, language translation, and more, breaking geographical barriers and making volunteer-

ing more inclusive. Digital tools have eliminated traditional obstacles to volunteering, such as physical distance, time constraints, and accessibility issues. People with disabilities, caregivers, or those in remote locations can now volunteer from their homes. This inclusivity aligns with the 2024 IVD theme, fostering collaboration among diverse communities toward the shared goal of economic and social development. By harnessing the right technology and resources, volunteers can work together to address pressing global challenges. In natural disasters like hurricanes, earthquakes, and floods, volunteers equipped with drones and AI tools can map affected areas and deliver supplies more efficiently. Apps like "Zello" enable seamless communication during emergencies, transforming smartphones into walkie-talkies for coordination. In efforts to combat poverty and hunger, volunteers support food banks, organise community kitchens, and deliver resources. Digital tools like "ShareTheMeal," a United Nations World Food Programme crowdfunding app, empower individuals to donate meals with a simple tap, making a significant impact on global hunger. Education is another critical sector where volunteering, supported by technology, has made remarkable strides. Online platforms have democratised access to education, reaching remote and underserved communities. Initiatives like "Code.org" empower volunteers to teach coding skills, equipping students with the tools needed for a technology-driven future. Gender-focused volunteer programmes address inequality by providing legal aid, counseling and advocacy for women's rights, further demonstrating the transformative power of volunteering.



Amid Dating Rumours, Vijay-Trisha Krishnan Travel Together To Attend Keerthy Suresh's Wedding

For months, speculation about a romance between Thalapathy Vijay and actress Trisha Krishnan has been making waves in Kollywood. The latest development fueling these rumours is their joint appearance at actress Keerthy Suresh's wedding in Goa. The internet is set abuzz when an alleged flight ticket showing Vijay and Trisha traveling together with Vijay's manager Jagadish surfaced online. Viral photos of the duo navigating through the airport security checkpoint only added to the frenzy. Vijay-Trisha Krishnan Travel Together Vijay looked dapper in a striped

blue shirt, while Trisha opted for a casual white T-shirt, exuding effortless charm. Going by the reports, Vijay and Trisha were on the same flight headed to Goa for Keerthy Suresh's grand destination wedding to Antony Thattil on December 12. The event was a star-studded affair, attended by celebrities and close friends. However, Oneindia cannot independently verify the authenticity of the viral pictures and ticket. However, Trisha took to Instagram to congratulate the newlyweds with a heartfelt post, writing, "Congratulations you two, #forthelove-

ofnyke," alongside pictures of the couple, their pet dog, and glimpses of the wedding feast. Meanwhile, Vijay, who kept a low profile during the festivities, made a striking appearance in traditional attire. His photos with his personal bodyguards from the event quickly went viral. The pair's long-standing friendship, having starred together in blockbuster hits over the years, often leaves fans and media guessing about their bond. In June 2024, Trisha had



further sparked curiosity with a special birthday post for Vijay as he turned 50. Sharing a mirror selfie with him, she captioned it, "The calm to a storm; the storm to a calm. To many more milestones ahead," accompanied by emojis and Billie Eilish's "Birds of a Feather" playing in the background. Whether it's just a friendship or something more, their presence together at Keerthy Suresh's wedding has reignited speculations and kept fans eagerly guessing.

Supreme Court Urges Judges to Avoid Social Media: 'Live Like Hermit, Work Like Horse'



Judges should avoid using social media and refrain from expressing their opinions about judgments online, the Supreme Court has said, observing that they must live like a hermit and work like a horse. Stating that there is no place for showiness in the judiciary, the court said, "Judicial officers should not go to Facebook. They should not comment on judgments because tomorrow if the judgment is cited, judge has already expressed one way or the other." A bench of Justices BV Nagarathna and N Kottiswar Singh made the oral remarks while hearing a case on the dismissal of two women judicial officers - Aditi Kumar Sharma and Sarita Chaudhary - by the Madhya Pradesh High Court. "It (social media) is an open platform. You have to live life a hermit, work like a horse. So much sacrifice judicial officers have to do. They should not go into Facebook at all," the court observed. Echoing the court's views, senior advocate R Basant - who appeared for one of the terminated woman judges - said no judge or judicial officer should post anything related to judicial work on Facebook. The remarks followed a submission by senior advocate Gaurav Agarwal - who is an amicus curiae or an adviser to the court - that raised complaints against the terminated judge. In his submission, he had flagged a Facebook post by the judge. The Supreme Court had taken cognisance of the dismissal of six women civil judges on a performance basis on November 11, 2023. On August 1, a full court of the Madhya Pradesh High Court decided to reinstate four of them - Jyoti Varkade, Sushri Sonakshi Joshi, Sushri Priya Sharma, and Rachna Atulkar Joshi - on certain terms. The other two judges were left out of the exercise, which is being considered by the Supreme Court. A report by the High Court had flagged a drop in Aditi Sharma's performance from very good and good ratings to average and poor since 2019-20, stating that her disposal rate was below 200 in 2022. She, however, told the high court that she suffered a miscarriage in 2021, after which her brother was diagnosed with cancer. The court then noted that a quantitative assessment of the judges' work could not be carried out due to Covid, despite which they were terminated, and issued notices to the high court registry and the judicial officers who had not approached it against the termination.

Lok Sabha Debate on Constitution Today Amidst NDA-INDIA Standoff, Fireworks Expected In House



The Lok Sabha is set to convene today for a two-day debate commemorating 75 years since the adoption of the Indian Constitution. A similar discussion will be held in the Rajya Sabha on Monday and Tuesday. While the debate will focus on the significance and evolution of the Constitution since its adoption on 26 November 1949, proceedings are overshadowed by an escalating confrontation between the ruling NDA and the Opposition, particularly the Congress, which has disrupted parliamentary business for weeks. The political deadlock stems primarily from allegations linking Prime Minister Narendra Modi to the Adani controversy and counterclaims regarding Congress leader Sonia Gandhi's alleged association

with billionaire George Soros. This has resulted in repeated adjournments in both Houses since 25 November. The Congress has persistently demanded discussions on the Adani issue, a stance that has frustrated not only the BJP but also Opposition allies such as the Trinamool Congress and the Samajwadi Party. These allies have accused both the Congress and the BJP of paralysing parliamentary business with their infighting. The debate in the Lok Sabha will commence with Defence Minister Rajnath Singh presenting the government's position. Around 12-15 MPs from the BJP and its allies, including former Karnataka Chief Minister HD Kumaraswamy, Shrikant Shinde of the Shiv Sena, and Jitan Ram Manjhi, are expected to participate in the session. Prime Minister Narendra Modi will deliver the concluding remarks on Saturday, addressing both the debate and the Opposition's criticisms, according to sources. Rahul Gandhi, as Leader of the Opposition, is expected to lead the Congress' charge, maintaining a strong focus on the Adani issue. However, this strategy risks

alienating Opposition allies further, many of whom are likely to prioritise regional and governance-related concerns in their interventions. Rahul Gandhi Meets Lok Sabha Speaker, Urges Expurgation Of Derogatory Remarks Against Him By BJP MPs In House. Rahul Gandhi Meets Lok Sabha Speaker, Urges Expurgation Of Derogatory Remarks Against Him By BJP MPs In House. The address by Trinamool Congress MP Mahua Moitra will be keenly observed, especially given her controversial expulsion during the final sessions of the previous Lok Sabha. In the Rajya Sabha, Union Home Minister Amit Shah will lead the BJP's response on Monday, countering the Opposition's anticipated "save the Constitution" narrative. This slogan has emerged as a rallying cry for the Opposition, framing the government's policies as a threat to the foundational principles of the Constitution in the run-up to this year's Lok Sabha elections. Both the BJP and the Congress have issued strict three-line whips to their MPs, requiring their attendance in the House on 13-14 December for the scheduled debate on the Constitution.

Allu Arjun Detained By Hyderabad Police In Stampede Case

Telugu actor Allu Arjun has been detained by the Hyderabad Police in connection with a stampede incident at Sandhya Theatre on the release day of Pushpa 2, according to a report in Enaadu. He has been brought to Chikkadpally police station in Hyderabad for questioning in connection with the case of death of a woman at Sandhya theatre on December 4. The tragic incident occurred during the premiere show of Allu Arjun's much-hyped film Pushpa 2: The Rule on December 4 night. A 35-year-old woman, identified as Revathi, lost her life to asphyxiation, while her 13-year-old son, Sreethej, was hospitalised after being caught in a stampede-like situation. The chaos erupted as a massive crowd gathered to catch a glimpse of Allu Arjun, who arrived at the venue with his security team.



The lack of adequate crowd management and security arrangements exacerbated the situation, according to the police. The Chikkadpally Police registered a case under Sections 105 and 118(1) of the Bharatiya Nyaya Sanhita (BNS) against actor Allu Arjun, his security team, and the theatre management. The complaint was lodged by the victim's family, who alleged negligence on the part of the organ-

isers, according to a report in PTI. In an official statement, the Deputy Commissioner of Police (Central Zone) revealed that the theatre management failed to make provisions for crowd control despite being aware of the actor's visit. The absence of separate entry and exit points for the film crew and insufficient security arrangements led to the chaos. "Allu Arjun's personal security team aggravated the situation by pushing the crowd, leading to a surge," the statement added. Police officers present at the scene attempted to resuscitate the victims with Cardiopulmonary Resuscitation (CPR) before transporting them to Durgabai Deshmukh Hospital. Unfortunately, Revathi succumbed to suffocation, while her son was placed under observation at another hospital for further treatment.

